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ÎN SPIRITUL ORIENTĂRILOR și sarcinilor
TRASATE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU Ritmuri înaripate in geografia luminoasă, bogată m armonii moderne, a tot mai frumoasei noastre 

Capitale

Ritmul susținut și eficiența sporită
hotârîtoare pentru îndeplinirea
integrală a sarcinilor de plan

Cronică de întrecere
© Colectivul de oameni ai muncii de la Combinatul de Pre

lucrare a Lemnului Oradea raportează onorarea in devans a pre
vederilor de plan la export pe primele trei trimestre. In perioada 
care a trecut din acest an, muncitorii, inginerii ș{ tehnicienii au 
realizat șt livrat partenerilor de peste hotare cantități suplimen
tare do produse de mobilier într-o gamă largă de modele. De 
subliniat faptul că încă din aceste zile s-a trecut la executarea 
comenzilor contractate pentru trimestrul patru cretndu-»e, astfel, 
condiții pentru îndeplinirea Înainte de termen a sarcinilor la ex
port pe Întregul an.

q Sondorii de la Schela de Foraj Scăeni continuă aă «e situe
ze în rîndul unităților fruntașe tn întrecere din cadrul Trustului 
de Foraj Extracție Boldești, alăturindu-se colectivelor muncito
rești prahovene care au raportat îndeplinirea, Înainte de termen, 
a sarcinilor de plan pe trei trimestre. In aceste zile, el au pre
dat pentru producție două sonde și au in stadii de finalizare 
incă patru, din care la două lucrările vor fi încheiate pînă la 
sfîrșjtul lunii septembrie. Tot pini la finele lunii sarcinile de 
plan la foraj vor fi 'depășite cu peste 3 000 de metri. De notat că, 
tn perioada care a trecut din acest an, colectivul schelei a forat 
șl predat Ia extracție 35 do sonde, onorlndu-și Integral angaja
mentul asumat. (Agerpres)

Realizarea ritmică, în condi
ții de eficiență crescută și la 
înalți parametri tehnico-calita- 
tivi a producției, onorarea, pe 
această cale, in mod exemplar a 
tuturor obligațiilor contractuale 
asumate față de beneficiari con
stituie probleme de stringență 
deosebită și pentru tînărui co
lectiv de muncă al ÎNTRE
PRINDERII DE PIESE AUTO 
și PRODUSE METALICE DIN 
PITEȘTI. Acordînd maximă a- 
tenție acestor aspecte, elaborând 
diverse soluții competente de e- 
liminare a neajunsurilor, pentru 
creșterea accentuată a produc
tivității și a calității și pentru 
diminuarea consumurilor mate
riale și energetice, oamenii 
muncii de aici au reușit ca 
Încă de la înființarea unității — 
in urmă cu 11 ani — să asigu
re o eficiență crescîndă activită
ții sale, I.P.A.P.M. Pitești, im- 
punîndu-se ferm ca un partener 
de nădejde al Întreprinderilor 
constructoare de autovehicule 
din Pitești, Cîmpulung-Muscel, 
Craiova și București. Dacă ți
nem cont că an de an a fost 
necesar să se asimileze și să 
se modernizeze un volum tot 
mai sporit de repere și suban- 
samble auto cu performanțe 
deosebite, destinate prepon
derent echipării autoturismelor 
Dacia, ARO și Oltcit, autobuze
lor și autoutilitarelor fabricate 
la întreprinderea „Autobuzul"

București și de faptul că an de 
an sarcinile de plan și solicită
rile beneficiarilor au cunoscut 
creșteri apreciabile rezultă clar 
că flecare an, fiecare trimestru 
de producție s-a constituit în
tr-o veritabilă suită de exame
ne, trecute toate cu succes de 
destoinicul colectiv. în acest 
sens se poate aprecia că 1988, 
cel de-al treilea an al cincina
lului, este anul de vîrf pentru 
unitatea piteșteană, un an 
care sarcinile ce iî revin 
punct de vedere cantitativ 
mai ales calitativ îi obligă 
toți specialiștii săi. întregul 
lectiv să se implice și mal e- 
nergic in elaborarea și aplica
rea promptă a unor măsuri 
tehnologice și organizatorice 
viabile care să vizeze elimina
rea locurilor înguste de pe flux 
și creșterea producției realiza
te, stăvilirea risipei, diminuarea 
consumurilor de orice fel, și 
care să se materializeze în pro
duse de cea mâi bună calitate, 
care să contribuie in măsură 
sporită la creșterea performan
țelor și competitivității autotu
rismelor românești.

— într-adevăr, anul 1988 s-a 
dovedit a fi pentru noi un an 
de vîrf, un an în care am fost 
și vom mai fi deosebit de soli
citați, precizează inginerul 
Gheorghe Badea, directorul în
treprinderii. Cu toate acestea, 
iată că acum, cind ne pregătim

în 
din 
dar 
pe 

co-

să,,.pășim" în ultimul pătrar al 
anului — raportăm îndeplinirea 
și depășirea planului în procent 
de 103 la sută la producția fi
zică și netă, peste 104,4 la sută 
la producția-marfă, fabricind și 
livrînd suplimentar, la solicită
rile exprese ale beneficiarilor 
noștri importanta cantități de 
piese forjate, piese de schimb 
pentru autoturismele de oraș, 
planul de cooperări fiind de a- 
semenea îndeplinit în procent de 
105 la sută. Firește că proble
mele pe care le-am avut 
soluționat nu au fost 
ușoarg; am reușit să le facem 
față atit printr-o bună conlu
crare cu colaboratorii noștri, cit 
mai ales prin eforturi proprii, 
astfel incit în totalitate sporul 
de producție realizat pină în 
prezent, plusurile amintite să fie 
rodul creșterii productivității 
muncii, indicator îndeplinit la 
nivelul primelor 8 luni în pro
cent de 105 la sută, în condiți
ile diminuării cheltuielilor de 
producție. Acest fapt a fost po
sibil atit prin creșterea nivelu
lui de pregătire profesională a 
tuturor oamenilor muncii, pre
ponderent al tinerilor — care, 
de altfel, dețin ponderea în în
treprinderea noastră — cît și 
prin transpunerea consecventă

de 
deloc

EMIL STANCIU
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CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ—EXEMPLAR DESFĂȘURATĂ

MUNCA INTENSA, ADICA
PERFORMANȚA ȘI CALITATE

Tînăruls inginer Ion Curelea 
este șeful fermei nr. 4. adică 
grădina de legume, a Coopera
tivei Agricole de Producție Al- 

Prahova.
vadă i 
nu este 
pasionat 

Drumurile

Are 
parcelele 

curios 
de me- 
printro 
printre

bești. județul 
obiceiul să-și 
zilnic, ceea ce 
pentru un om 
seria lui. 
tractoare și aspersoare. 
tomate și varză, din primăvară 
pină toamna (uneori si iarna 
cind vremea este mai blinda) le 
face cu bicicleta. Ferma are 200 
de hectare. Inginerul lucrează 
aici de zece ani. mai precis de 
cind a absolvit cursurile Insti
tutului agronomic din Iași. Este 
fiu al satului, căsătorit în sat,, 
iar soția este ingineră la ferma 
vecină (nr. 3), a aceleiași coo
perative agricole de producție. 
Sint rentabile legumele ? Ion 
Curelea zîmbește. „Asta o știe 
oricine !“ Ce se întimplă însă 
acolo unde treburile merg 
prost ? „Grădina este preten
țioasă, și în ceea ce privește 
forța de muncă, și in ceea ce 
privește tehnologia aplicată. O 
singură lucrare greșită risipes-

te tot efortul depus, compromi
te recolta. între legume'trebuie 
să stai ca la zootehnie, zilnic, 
și pe lumină și pe întuneric, 
dacă ‘ e nevoie". Pwgte să le 
facă un singur om- pis. < toate ? 
„Desigur că nu I Contează 
munca in echipă,. iar ‘spjecialis-

Tinerii și noua
revoluție agrara

tul in afară că are (obligația 
profesională de a coordona ac
tivitatea, cind este ‘cazul,trebuie 
să pună niîna si pe'sepă! Cu 
toate că, personal.: cred că:'in 
această situație se ajunge' nu
mai atunci cînd'hu stie'-sâ-si or
ganizeze munca, .iar dacă' și e- 
cest lucru se întimplă înseamnă 
că nu-si cunoaște meseria de 
tehnolog, adică numai specialist 
nu este". Sînteti adeptul : efor-, 
tuiui intensiv ?... „...Și eficient

. lu- 
pes-

Noi. la grădină, trebuie să 
crăm cu beneficii... de fapt 
te tot trebuie lucrat cu benefi
cii, altfel degeaba muncești sau 
muncești degeaba. Fiind oameni 
ai naturii, eu care „colaborăm", 
cultivăm mai multe sortimente 
de legume, cu perioade de ve
getație eșalonate pentru ca in 
caz de „calamitate" să putem 
compensa de la o cultură ce 
pierdem la alta". Spre exemplu ? 
„Tomatele timpurii, pentru că 
au produs bine, le-am recoltat, 
prin prelungirea vegetației. Si 
in vară si acum spre toamnă. 
Am livrat 480 tone si mai spe
răm pe încă la atit. Cultura a 
traversat bine arșița de vară, 
ceea ce nu s-a întîrnplat la cas
traveți, unde producția nu ne-a 
satisfăcut. Apoi, varza de toam
nă, cu un program pînă în 25 
septembrie, după care începem 
recoltarea si livrarea la fondul 
de stat, Avem un plan de 350 
tone, dar estimăm 700 tone".

ȘT. DORGOȘAN

(Continuare In pag. a lll-a)

TINEREȚEA UNEI MARI CITADELE
INDUSTRIALE

Brigăzile de tineret — o prezentă activă. eficientă in grădinile de 
legume, la recoltarea produselor de sezon

Prin produsele sale de mari di
mensiuni — autobasculantele de 
27. 55 și 110 tone-forță, încăr
cătoarele frontale cu o capaci
tate a cupei de 10 și 16 mc, 
buldozerele de 320 și 550 CP. 
trailerele de mare tonaj, ajun- 
gînd pînă la 425 tone-forță. 
produse in premieră națională, 
creații ale acestui deceniu, pre
zente pe marile șantiere ale tă
rii. pretutindeni unde o cer ne
cesitățile economiei naționale — 
întreprinderea Mecanică Mirșa, 
județul Sibiu și-a cîștigat un 
binemeritat prestigiu în tară și 
peste hotare, sporit mereu cu 
noi și noi fapte de muncă deo
sebite ale colectivului de aici, 
oameni harnici și priceputi, a- 
flați mereu in competiție cu ei 
înșiși, într-o permanentă „bă
tălie" pentru calitate, competi
tivitate. fiabilitate și eficientă.

Și dacă toate, dar absolut toa
te produsele acestei Întreprin
deri sint bine cunoscute în țară 
și multe din ele solicitate cu 
încredere la export, dacă ma
joritatea sectoarelor „fierbinți" 
ale întreprinderii au fost vizi
tate nu o dată de reporteri, 
dornici să-i cunoască mai în
deaproape pe făuritorii acestor 
mașini de dimensiuni giganti
ce. mai există totuși aici și 
locuri mai puțin „bătute" de re
porteri. unde, la prima vedere 
nu se Întimplă nimic deosebit, 
nimic spectaculos. Și totuși. în 
fiecare din aceste locuri se în
timplă mereu ceva si ele au 
rolul lor bine determinat in an
grenajul producției marii între
prinderi, ca niște pîrghii care 

idacâ nu ar funcționa perfect, 
mișcarea nu s-ar transmite din 
aproape în aproape, pînă la ac
tul final, cind produsele noi și 
frumoase, strălucind in culori 
vii, plăcute ochiului, ies pe 
poarta larg deschisă către lume 
a întreprinderii, purtind cu 
mindrie însemnul „Fabricat la 
I.M. Mirșa".

Un asemenea loc este si ate
lierul de modelărie. Deși aici 
nu se petrece nimic senzațional, 
din acest mic atelier, construit 
in urmă cu trei decenii. începe 
de fapt producția Mirsei. Ne 
aflăm așadar intr-un sector 
primar, căci fără aceste mode
le, executate din lemn, și vop
site apoi în anumite culori, 
sombo'izind materialul din.care 
se toarnă piesele, nu s-ar pu
tea trece mai departe, la faza 
turnării din fontă, oțel, alumi
niu și bronz a reperelor nece
sare autobasculantelor. buldo
zerelor și altor produse ale în
treprinderii. AicL în acest loc 
unde miroase puternic si cald 
a lemn proaspăt se închipuie 
pentru prima oară ceea ce vom

vedea mai apoi în secțiile pre
lucrătoare si de montaj, adică 
butuci, fuzete. carcase pentru 
motoare, rotoare, tamburi. ma
trițe de ambutlsat si forjat, 
ștanțe. roți dințate etc. Și tot 
aici, majoritatea oamenilor care 
mînuiesc cu competentă strun
gurile pentru lemn, mașinile de 
rindelat și de găurit ferăstra- 
iele circulare si 
panglică, frezele _ __
polizoarele sint tineri, mai mult 
de jumătate chiar foarte tineri, 
avind sub 22 de ani, absolvenți 
ai primei promoții de mode- 
lori a școlii profesionale din 
Mirșa. Pentru că tainele mese
riei de modelator mai trebuiau 
decodificate și la locul de mun
că s-au ocupat de ei cu dragos
te și răbdare modelori cu ex-

ferăstraiele- 
verticale si

Organizațiile
U.T.C. în munca 
lor de zi cu zi

periențâ ca Gabor Iozsa. Carol 
Valko, Vasile Gomonea. Achim 
Iancu. Ioan Andras. Constantin 
Boișoreanu sau Mihai Trifăni- 
că. învătîndu-i că în lemn tre
buie să pui o fărîmă de suflet, 
să-l simți vibrînd cu miinile si 
cu inima, pentru că numai așa 
vei ajunge să creezi ceva du
rabil.

în mijlocul acestor tineri 
l-am întîlnit pe tovarășul loan 
Patru, șeful atelierului și tot
odată secretarul organizației de 
partid de aici, care m-a condus 
la fiecare loc de muncă, pre- 
zentîndu-mi realizările tuturor 
membrilor celor două formații 
de lucru, oameni harnici si cu 
dragoste de meserie, care lună 
de lună își îndeplinesc și de
pășesc sarcinile de plan. Ni 
s-au alăturat Radu Cîmpan, se
cretarul organizației U.T.C., 
Rodica Șchiopu, secretar ad
junct cu probleme de propa
gandă, și Ion Marin, mem
bru în biroul organizației de ti
neret, despre care mi s-a spus 
că a fost șeful promoției de 
modelori din 1985. I-am cu
noscut pe utecistii fruntași loan 
Popa. loan Tatu și Dorin Dur- 
dun. preocupați în momentul 
respectiv de executarea unor 
modele din lemn nentru rotoa
re, pe Gheorghe Păis Si De Lu
cian Gavrilă. care lucrau la 
modelul unui bloc-motor. De la 
ei am aflat că atelierul execu
tă comenzi de modele pentru

repere complexe, avind ca be
neficiari Întreprinderi de pres
tigiu din țară, cum ar fi „Pro
gresul" Brăila. „Hidromecanica" 
Brașov. întreprinderea de uti
laj chimic Făgăraș, „Tractorul" 
Brașov. întreprinderea de scu
le. dispozitive si verificatoare 
Costesti-Argeș sau întreprin
derea „23 August" București. 
De aici, firească, dorința aces
tor tineri de a executa numai 
modele de cea mai bună cali
tate. stăpinind temeinic tehno
logia și perfecționîndu-se con
tinuu. Tot de la ei am aflat că 
vor începe un curs de policali
ficare în meseria de trasator. 
Foarte multi tineri din atelier 
(mai bine de o treime) își com
pletează studiile la seral, in ca
drul liceului industrial din 
Mirșa. De fapt trăsătura defi
nitorie, numitorul comun al ti
nerilor din acest atelier, este 
dorința lor de a învăța cit mai 
mult și cît mai bine de la cei 
mai virstnici. Unul dintre aceș
tia este si maistrul Constantin 
Țîrmonea. care de 28 de ani a- 
sigură recepția calitativă a mo
delelor și în toți acești ani nu 
a permis ca vreun model să 
plece din atelier dacă nu cores
punde intru totul 
Pentru a obține 
zultat, care este 
mindrie pentru 
lierului. maistrul 
xecuță și un control interfazic, 
sprijinindu-i pe tineri în toate 
problemele 
confruntă 
experiența 
nai. cind
masa de control, să nu aibă nici 
un cusur.

O altă preocupare constantă a 
tinerilor de aici o constituie e- 
conomisirea atentă a materia
lului lemnos, folosirea judicioa
să a fiecărui deseu de material 
care poate fi util în altă parte. 
Prin autogospodărire, tinerii ău 
creat noii spatii de depozitare 
pentru matrițele si modelele' 
venite spre remediere, si-au 
construit dulapuri si vestiare si 
intenționează să-și alcătuiască 
și o microcantină

Impresia de ansamblu pe 
care o lasă acest colectiv tînăr 
este spiritul de echioă. dorința 
acestor tineri de a acționa la 
unison, cu energia și impetuo
zitatea caracteristice vîrstei. a- 
cumtilind mereu pricepere si 
aspirind mereu cu nerăbdare la 
performantă, alătuțindu-și în
treg elanul și competenta pro
fesională realizărilor care fac 
din această întreprindere o pu
ternică citadelă a construcțiilor 
de mașini din tara noastră.

documentației, 
insă acest re- 
și un titlu de 
colectivul ate- 

Tirmonea e-

tehnice cu care se 
impărtăsindu-le din 

sa. astfel incit in fi- 
modelul ajunge pe

ANCA-ILEANA MORARU
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NOUL CHIP AL PATRIEI IN ANII MĂREȚELOR NOASTRE ÎMPLINIRI

Cum bine se știe, tinerii 
intră în viața de familie prin 
poarta unui „da" pe care ii 
rostesc cu senină emoție in 
fața ofițerului dc stare civi
lă. Urmează, in minutele 
imediate, îmbrățișări netru
cate. prelungite stringeri dc 
mină, corelate cu zgomotoa
se stringeri de rinduri in 
chenarul unei fotografii care 
va stirni peste ani nostalgii 
repetate. Buchete multicolore 
de flori și cupe înspumate 
de șampanie punctează con
vingător importanța momen
tului. Tinerii căsătoriți ii in-

Intrarea în comuna Lucieni 
(Dîmbovița) se face pe . un 
drum mărginit de o parte și de 
alta de livezi tinere. E frumos 
și toamna, dar primăvara tre
buie să fie aici o adevărată 
feerie de culori pastelate care 
te obligă să intri in comună 
bine dispus și cu inima ușoară. 
Aici vei avea bucuria unei alte 
surprize 
de care 
dichisite, 
și vase cu mușcate, 
de la prima privire 
gospodărească a l~

plăcute : casele, care 
mai frumoase, mai 

cu umbrare de viță 
trădează 

vocația 
gospodărească a localnicilor. 
Nimic nu este pus la voia in- 
tîmplării, totul 
pină la cele mai 
te, pe aici nu se 
căzută, garduri 
unelte lăsate de 
te miri ce colț. Chiar clădirea 
primăriei 
simțului 
tului de 
mai bine. „____ ___ __
circiumă — ne spune primarul 
Gheorghe Mocănescu — și am 
ajuns la concluzia , că am putea 
trăi foarte bine fără ea. în 
fond, ce să caute o circiumă 
chiar aici, in centrul comunei ? 
Așa că ani decopertat-o, am 
inălțat-o, am consolidat pereții, 
am zugrăvit frumos și iată că 
spațiul ne ajunge nu numai

. pentru primărie, ci și pentru
poștă. Puțin mai in jos pe uliță 
puteți vedea șantierul noului
centru de cultură și creație
„Cintarea României" iar din
colo de el, școala care a fost
dată tn folosință chiar anul 
acesta, ridicată exclusiv cu for
țele noastre locale. Dar vă invit

s-o . vizitați !“. Pe drum întîl- 
nim elevi care transportă cu 
roaba porumbul cules de pe lo
tul școlar. Cade un știulete, 
primarul se apleacă și-l ridică, 
lin gest semnificativ, pe care 
îl urmărim zimbind. în fața 
școlii, un alt grup de elevi, îm
preună cu. profesoara de biolo
gie Lenuța Florea, sapă, gre
blează, amenajează mica grădi
nă din fața- școlii. „Ar arăta 
bine aici niște trandafiri, ce

este migălit 
mici arnănun- 
văd tencuială 

dărăpănate, 
izbeliște prin

este o expresie a 
gospodăresc, a talen- 
a valorifica totul cit 
„înainte, aici era o

Comuna
dintre
meri

ziceți, tovarășe primar ?“ — 
încearcă „marea cu degetul" 
tovarășa profesoară, iar direc
torul școlii, 
Drăgoi, și- 
bă discret 
înțeles, — 
ceți pe la 
trandafirii 
așa școală 
tr-adevăr, 
deosebește 
mai moderne școli de la oraș, 
are toate dotările necesare, 
după exigentele unei pedagogii

prof. Gheorghe 
dinul de față, apro- 
din cap. „Gata, am 
zice primarul — tre
ating să vă dau din 

de la primărie. O 
merită, nu ?“ în- 

școala nu se 
cu nimic de cele

moderne: Lingă școală, grădi
nița nu face nici ea notă dis
cordantă. Țintii se bucură in 
curte de căldura soarelui, asal- 
tind mulțimea de aparate pen
tru joacă : leagăne de tot felul, 
tobogane, grilaje de cățărat etc. 
Directoarea grădiniței pare 
printre copii o fetiță ceva mai 
înăltuță. Este chiar soția prima
rului, Liliana Mocânescu. Iar 
dintr-un leagăn aflat in plin 
avint ne privește curioasă fetița 
lor, Lavinia. Pe băiețelul lor, 
Romeo, am avut prilejul să-l 
vedem în clasă, de anul acesta 
a devenit și el beneficiarul noii 
școli șl e, desigur, foarte min- 
dru că e elev in clasa I intr-o 
asemenea clădire frumoasă !

Călăuzindu-ne pe străzile co
munei, primarul Gheorghe Mo
cânescu ne povestește despre 
celelalte patru sate aparfinind 
de Lucieni : Raciu, Siliște, Su-ța 
Seacă, Olteni. In ultimii 15 ani 
s-au construit circa 1 200 case, 
după toate regulile folosirii ra
ționale a terenului și ale res
pectului față de aspectul in an
samblu al comunei și satelor 
aparținătoare. La Raciu local
nicii au ridicat un centru de 
cultură și creație „Cintarea 
României" a cărui valoare 
atinge un milion de lei. Tot cu 
forte proprii au fost înnoite și 
modernizate toate cele zece 
unități de învățămint dintre 
care cea mai veche datează din 
anul 1967. Pe lingă dispensarul 
coordonator din Lucieni mai

GABRIELA COCHINESCU

(Continuare în pag. a II-a)

Pedagogia faptului

de viată

vită, apoi, pe cei apropiați 
lor să serbeze împreună eve
nimentul. Este, price s-ar 
spune, una din sărbătorile 
in fața cărora inima isi re
glează bine memoria. Un rol 
aparte ii revine, in astfel de 
clipe, muzicii. Nu intimplă- 
tor s-a acreditat ideca că 
nuntă fără lăutari nu se 
poate. Cel mai adesea, aceș
tia din urmă sint supliniți, 
ba chiar cu brio, de caseto- 
fon.

Uneori, în alternanță cu 
banda magnetieă, își dau 
obolul pe altarul bunei dis
poziții a invitaților și cițiva 
muzicanți... de ocazie. Cine 
sint aceștia, ne interesează 
mai puțin în rindurile de 
față. întrebarea care se pune 
e ce cintă, de cele mai multe 
ori. muzicanții respectivi ? 
Sporesc ei prin participarea 
lor frumusețea evenimentu
lui ? Hotărit. nu. Am avut 
de mai multe ori prilejul să 
constat asta. Ultima oară, 
chiar în urmă cu citeva zile.

ȘTEFAN MITROI
(Continuare în pag. a ll-ai
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în cronica luptei poporului 
român pentru libertate, inde
pendență, bunăstare și progres 
se înscrie la loc de cinste parti
ciparea tinerei generații la toa
te înfăptuirile mărețe ce jalo
nează bogata noastră istorie 
națională. Caracterizat printr-o 
deosebită receptivitate față de 
idealurile nobile ale libertății. 
Unității și independenței, față de 
cauza dezvoltării progresiste a 
patriei, tineretul s-a integrat 
plenar în procesul istoric al de
venirii și dăinuirii poporului 
român în spațiul carpato-danu- 
biano-pontic, al afirmării sals 
demne în rindul celorlalte po
poare. „In istoria milenară a 
patriei noastre — subliniază to
varășul Nicolae Ceaușescu, se
cretarul general al partidului, 
președintele republicii și co- 
man lant suprem al forțelor ar
mate —, tineretul, generațiile 
tinere s-au aflat intotodeauna 
în primele rînduri ale luptăto
rilor pen'ru progres, pentru in
dependență, pentru libertate și 
dreptate socială și națională, 
întotdeauna tineretul a preluat 
și dezvoltat pe o treaptă supe
rioară virtuțile și tradițiile Îna
intate, revoluționare ale po
porului nostru, dorința sa de li
bertate, dorința de a fi stăpin 
in propria-i țară. întotdeauna 
tineretul a purtat cu cinste fă
clia progresului economic și so
cial, a libertății sociale și na
ționale".

Tradițiile participării tinere
tului la lupta pentru apărarea 
patriei au rădăcini adine im
plantate in glia românească aî£ 
căror începuturi străbat pînă 
azi din negura vremurilor o- 
dată cu primele informații des
pre strămoșii nbștri geto-dăci. 
întreaga istorie ne demonstrea
ză că toate marile realizări po- 
litico-milițare ale locuitorilor 
acestor meleaguri sînt nemijlo
cit legate de instruirea ți ridi
carea Ia luptă a întregii popu
lații valide, generațiilor tinere 
revenindu-le, neîndoielnic, un 
rol deosebit..

Setea de libertate, datoria de 
a aoăra cu prețul oricăror sacri
ficii pămîntul străbun, practica 
antrenării tuturor locuitorilor, 
tineri și vîrstnici, bărbați și 
femei în lupta împotriva inva
datorilor, s-au sedimentat și 
ș-au transmis prin veacuri, în' 
procesul de formare a poporului 
român și de afirmare a sa în 
evul mediu, drept valori ines
timabile ce au chezășuit în
săși existența și continuitatea 
românilor confruntați adesea 
cu armatele invadatoare ale unor 
regate și imperii expansioniste. 
Tinerii au fost, alături de în
tregul popor, apărătorii și de
pozitarii acestor valori în jurul 
cărora s-au cristalizat aspira
țiile fiecărei generații și pentru 
care s-au jertfit multi dintre ei 
la chemarea patriei. Oștile le
gendare ale lui Basarab. Bog
dan, Mircea cel Mare, Ioan de 
Hunedoara, Stefan cel Mare, 
Vlad Țepeș, Mihai Viteazul aii 
inclus zeci de mii de tineri ce 
au format cu piepturile lor ori 
de cite ori a fost nevoie, ziduri 
de netrecut în calea cotropitori
lor.

Participarea tinerei generații 
la apărarea patriei a dobindit 
noi dimensiuni în epoca moder
nă, caracterizată prin intensifi
carea luptei pentru făurirea și 
desăvirșirea unității național- 
statale și împletirea ei cu cea 
pentru recucerirea și apărarea 
independenței.

Tradițiile angajării ferme a 
tineretului în prirnele rînduri 
ale luptei pentru apărarea in
dependenței, suveranității na
ționale și integrității teritoriale 
a patriei au fost ridicate pe un 
plan calitativ superior odată cu 
apariția proletariatului, cu afir
marea mișcării muncitorești și 
socialiste, cu crearea in mai 
1921 a Partidului Comunist Ro
mân și, in martie 1922, a orga
nizației comuniste a tinerei ge
nerații. Organizarea și desfășu
rarea cu succes a Revoluției de 

I

eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistâ. 
declanșată Ia 23 August , 1944 și 
participarea poporului și arma
tei române la infringerea defi
nitivă a Germaniei naziste re
prezintă momentele culminante 
ale acestui proces. în lupta 
eroică pentru victoria revoluției 
și alungarea trupelor fasciste 
de pe pămintul scump ai pa
triei. pentru eliberarea terito
riului românesc cotropit prin 
dictatul imperialist de la Viena 
din 30 august 1940 și ulterior a 
Ungariei și Cehoslovaciei, tînă
ra generație, in frunte cu Uniu
nea Tineretului Comunist, a în
scris glorioase pagini de epopee. 
„Imediat după eliberare — 
arăta secretarul general al 
partidului —, reorganizîndu-se 
pc baze legale și participind ac
tiv la marile acțiuni desfășura
te în 1944—1945 pentru dezvol
tarea democratică a țării. Uniu
nea Tineretului Comunist a luat 
parte activă la mobilizarea ti
neretului pentru a participa cu 
toate torțele la războiul împo
triva Germaniei

La chemarea eminentului mi
litant revoluționar și patriot în
flăcărat Nicolae Ceauș'escu 
secretarul general al Comitetu
lui Central al Uniunii Tineretu
lui Comunist din acea perioadă, 
tineretul României s-a angajat 

hitleriste".

Istoria — marea cartă 
a adevărurilor noastre fundamentale

plenar in frontul luptei pentru 
infringerea fascismului. Tinerii 
comuniști, uteciști și patrioți au 
participat cu entuziasm, incă 
din primele ore ale revoluției, 
la apriga încleștare cu trupele 
hltleriste. Ca militari ai forțe
lor armate, formate in majori
tate din tineri intre 21 și 23 de 
ani, înrolați în Formațiunile de 
Luptă Patriotică, luptind pa 
baricadele insurecției în rindul 
muncitorilor de la întreprinde
rile bucureștene sau ale celor
lalte centre ale tării, acționind 
in echipele sanitare, in cele 
pentru aprovizionarea luptători
lor și populației sau in cele 
pentru repunerea in funcțiune 
ă fabricilor și altor obiective 
economlco-sociale. avariate, ti
nerii și-au făcut datoria cu ab
negație, dîrzenie și vitejie.

Victoria revoluției și trecerea 
la eliberarea părții de nord- 
vest a țării de sub ocupația 
horthysto-hitleristă au prilejuit 
numeroase acte de eroism, in
dividual șl colectiv, mărturie a 
patriotismului fierbinte ce ani
ma tinăra generație. în Podișul 
Transilvaniei, in Poarta Some
șului, pe crestele Carpaților 
Apuseni, In Banat și Crișana 
tinerii au săvirșit legendare 
fapte de arme înfrîngînd rezis
tența Înverșunată a inamicului. 
Va râmine pentru totdeauna în 
amintirea poporului român pa
gina de neasemuit eroism în
scrisă in cronica războiului 
antihitlerist de tinerii luptători 
ăi „Detașamentului Păuliș**.  
Format din elevii Școlii de sub
ofițeri de infanterie de rezervă 
de la Radna. acest detașament, 
a oprit, cu prețul a numeroase 
jertfe, ofensiva unui inamic 
de șapte-opt ori mai numeros, 
blocînd in defileul Mureșului 
acțiunile a două divizii fasciste 
(una blindată și una de infan
terie).

Șirul minunatelor pilde de 
patriotism oferite de tineretul 
român in războiul antihitlerist 
a continuat pe timpul luptelor 
duse pe teritoriile Ungariei, 
Cehoslovaciei și Austriei, pînă 
la capitularea Germaniei nazis
te și încheierea, la 12 mai 1945, 
a ultimelor operații militare. 
Deosebit de semnificativă pen
tru înțelegerea stării de spirit 
a tinerei generații, a înaltei 
conștiințe patriotice care ani
ma tineretul în această perioa

dă este continuarea plecării u- 
nui mare număr de voluntari 
pe front chiar șl după elibe
rarea întregului teritoriu națio
nal. Mii și mii de tineri au răs
puns chemării partidului co
munist și s-au înrolat ca 
voluntari in rindurile arma
tei române, acoperindu-se de 
glorie pe cimpul de luptă, ală
turi de ceilalți militari. Prin
tre aceștia s-au numărat și 
peste 1 500 de activiști ai U.T.C. 
care au plecat pe front pentru 
a contribui nemijlocit la infrin
gerea Reichulni nazist.

Angajarea tinerei generații la 
susținerea războiului antihitle
rist a cuprins numeroase alte 
aspecte pe frontul muncii pen
tru asigurarea armatei cu mij
loacele necesare ducerii luptei. 
Muncind cu abnegație in fa
brici și uzine pentru sporirea 
producției destinate războiului, 
pe ogoare pentru creșterea pro
ducției agricole. acționind cu 
tenacitate pentru refacerea în
treprinderilor și căilor de comu
nicații distruse de bombarda
mente. tineretul a contribuit, 
imoreună cu intregul popor, la 
grăbirea victoriei finale asupra 
fascismului.

Angajarea plenară a tineretu
lui in lupta pentru libertate, in
dependentă și integritate terito
rială a patriei reprezintă, așa

dar. o constantă a istoriei noas
tre multimilenare. Ea constituie, 
totodată, unul din fundamentele 
importante ale doctrinei mili
tare românești contemporane, 
magistral fundamentată de 

\ secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
doctrină ce prefigurează cadrul 
structural al ridicării la cote ca
litativ superioare a participării 
tineretului la apărarea patriei.

Doctrina noastră militară, 
avind in centrul său principiul 
apărării patriei prin eforturile 
întregului popor, conferă răs
punderi sporite tinerei genera
ții in întărirea capacității de 
apărare a țării. Așa cum subli
nia conducătorul partidului și 
statului nostru, „Alături de 
eforturile pentru sporirea avu
ției naționale, ,pentru bunăsta
rea ponorului, apărarea patriei 
este o îndatorire sfintă a orică
rui tinăr — proba suprema a 
dragostei fată de glia strămo
șească, a devotamentului față de 
cauza socialismului**.

Pregătirea generațiilor tinere 
pentru apărare, forma specifică 
de participare a lor la apărarea 
patriei în condiții de pace, se 
realizează prin intermediul tu
turor structurilor sistemului na-

(Urmare din pag. t)

Ce chin pe urechile celor 
care, conform obiceiului, se 
adunaseră să-i serbeze pe 
tinerii căsătoriți ! Majorita
tea melodiilor .„strigate**  de 
solistul vocal erau populate 
de termeni pe care nu-mi 
aduc aminte să-i fi omologat 
folclorul nostru. Băiatul de 
la microfon, altminteri sim
patic, a făcut o adevărată ri
sipă de „caterinci**,  specie 
care nu crește nicidecum pe 
solul fertil ai muzicii 
lare românești.

Am întrebat, inir-o 
cine sînt „artiștii" ? 
prieteni, mi s-a 

popu-

doară, 
Niște 

răspuns.

popu-

cadrul 
se ca

țional de apărare : forțele arma
te — armata și trupele Minis
terului de Interne — și forma
țiunile înarmate ale populației 
— gărzile patriotice, formațiu- 

- nile de pregătire a tineretului 
pentru apărarea patriei, forma
țiunile de apărare civilă și for
mațiunile sanitare voluntare ale 
Crucii Roșii.

în deplină concordanță cu ro
lul forțelor armate de structură 
de rezistentă a sistemului na
tional de apărare, pregătirea ti
nerilor pentru apărarea patriei 
se asigură în primul rind prin 
satisfacerea stagiului militar. 
Conținutul și specificul doctri
nei noastre militare fac ca par
ticiparea tinerei generații la 
pregătirea pentru apărare să se 
realizeze nu numai in perioada 
petrecută în unitățile militare 
ci in întreaga etapă in care re
prezentanții ei sînt membri ai 
organizației U.T.C.. incluzînd 
chiar o parte din timpul cind 
aceștia sînt pionieri. Această 
importantă menire revine for
mațiunilor inarmate ale 
lației.

Pregătirea tinerilor în 
formațiunilor de apărare 
racterizează prin complexitate 
și specificitate, fiecare dintre 
acestea organizind formele de 
instruire cerute de conținutul 
misiunilor pe care le vor Înde
plini in eventualitatea ducerii 
războiului întregului popor pen
tru apărarea patriei. Toate 
componentele sistemului națio
nal de apărare și în primul rind 
armata desfășoară. totodată, 
sub conducerea organelor și or
ganizațiilor de partid și ale 
U.T.C., o bogată activitate poli- 
tico-ideologică și educativă vi- 
zind cunoașterea politicii in
terne și externe a partidului și 
statului, dezvoltarea conștiinței 
socialiste, cultivarea patriotis
mului socialist, formarea spiri
tului de responsabilitate pentru 
apărarea țării cu bărbăție și 
fermitate în orice condiții și 
împotriva oricărei agresiuni.

Integrat în procesele de pre
gătire desfășurate de elemen
tele sistemului național de apă
rare, tineretul acționează cu 
consecvență pentru transpune
rea în viață a magistralelor 
orientări doctrinare elaborate 
de comandantul nostru suprem. 
Obținind ah de an rezultate su
perioare în pregătirea de luptă 
și politică, tînăra generație face 
dovada înaltei sale maturități 
politice, a spiritului său revolu
ționar. demonstrind că înțelege 
profund că ea este continuatoa
rea minunatelor tradiții de 
luptă ale generațiilor de eroi ai 
neamului românesc care și-au 
dat fără ezitare viața cind pa
tria le-a cerut sacrificiul sii- 
prem pentru salvgardarea valo
rilor sale fundamentale : inde
pendenta, suveranitatea națio
nală și integritatea teritorială.

SIMION BONCU

„Prieteni ?“ Se poate. In 
orice caz, nu prieteni ai lim
bii frumoase pe care o vor
bim. In ultimă instanță, nici 
ai celor ce aveau dreptul să 
se bucure, simolu și curat, 
de o zi atît de importantă 
pentru destinul lor.

Sigur, nu trebuie să fii 
neapărat profesionist pentru 
a-ți exprima bucuria prin 
cintec, mai ales cînd e vorba 
de celebrarea unei căsătorii. 
In fond, de-asta au și fost 
create atitea cintece frumoa
se. Ce ne facem, însă, cu cei 
care, profitind de nevinovata 
prezență a unui microfon, 
lansează în public „piese**  
dtntr-un repertoriu nu atit 
de insolit, cit insolent ?

Festivalul international

„George Enescu", ediția a Xl-a

Bătălia pentru nou,
bătălia pentru noi

„PROFESIA" OE INVENTATOR
— Ce veți face. în ce ipos

tază vă vedeți in anii ce vin ? 
(Să nu precizăm anul !).

— Inventator de profesie...
îmi place această franchețe 

la tânărul inginer Neculai Stan- 
ciu, de Ia întreprinderea de Ma
teriale Izolatoare din Vaslui. Și 
il înțeleg. Cu atît mai bine cu 
cit Intuiesc că pentru acest pa
sionat al tehnicii a rămine per
manent în relație perfectă cu 
noul nu Înseamnă nicidecum o 
mișcare fericită pe tabla de șah 
a profesiunii, ci acea culme Ia 
care fiecare tinăr aspiră atunci 
cind inteligența sa poate sur
prinde rapid necunoscutul, im
posibilul.

Inginerul Neculai Stanciu :
— Lucrez intr-un laborator de 

cercetare-proiectare. Am 27 de 
ani și răspund de punerea in 
practică a unui nou produs rea
lizat de mine in colaborare cu 
soția mea. Este vorba de „Meca- 
bit“. o instalație complet auto
matizată, hidro-fono-termo-izo- 
latoare, care necesită cheltuieli 
reduse de întreținere și repara
ție. presupunind reduceri ma
teriale cu 50 la sută față de 
materialele tradiționale. Este 
acesta un argument semnifica
tiv al faptului că noi. tinerii 
ingineri, de azi, „am prins" o 
perioadă de afirmare extraordi
nară ! La nici 30 de ani să cre
ezi de miliarde, să răspunzi de 
miliardele investite in creația 
ta. în inteligența ta, dar să răs
punzi și din punct de vedere 
moral, toată viața, de lucrarea 
pe care ai proiectat-o ! Iar 
atunci cînd voi atinge deplina 
maturitate profesională, aș dori 
să devin, cum am mai spus-o, 
inventator de profesie... E un 
lucru greu, dificil, dar inegala
bil de frumos !

Și discuția noastră se concen
trează asupra acestei profesi
uni, mai bine zis, asupra perso
nalității acestui „inventator de 
profesie", de care-și leagă viața 
și visurile tânărul din fața mea. 
își vor aminti oare generațiile 
viitoare, care vor folosi zi de zi 
invențiile și noutățile, de acești 
inventatori de profesie, care, 
aici și acum, iși au locul prin
tre marii visători si in același 
timp creatori ai noii Românii ?

Să nu uităm, insă, că drumul 
unei invenții este lung. Pornind 
de la inteligenta șl strădania 
omului care o gindește primul, 
o invenție parcurge de regulă 
un drum întins pe mai multi 
ani. traseu al unei munci, cel 
mai adesea colective, al consul

tărilor .și comparațiilor, al cal
culelor și poticnelilor, efectuate 
cu prețul unor nopți albe, mul
te la număr, și chiar cu acela 
al unor sacrificii personale. 
Ne-o amintește și colega de ge
nerație, de întreprindere și la
borator, de visuri, a ingineru
lui Stanciu, inginera-cercetătoa- 
re Doina Laura Stanciu.

Nu s-ar fi gindit să lucreze, 
poate, ca cercetător in dome
niul tehnicii. mai precis, al 
compușilor macro-moleculari. 
dacă in facultate nu l-ar fi Cu
noscut. pe Neculai. un mare îm
pătimit de inedit, de necunos
cut. căci chiar și acolo unde nu 
există nou. el îl teoretizează. îl 
creează. El i-a vorbit avîntat 
despre frumusețea acestei munci, 
despre destinul cercetătorului, 
despre această lume posibilă a 
cercetării, o lume a înnoirilor, 
miraculoasă prin ingenuitatea 
ei, riguroasă și magică, profun
dă și fermecătoare, secretă și 
luminoasă, înțeleaptă și tinără, 
plină de ordine și mister, emo
ționant de simplă și în același 
timp de o uluitoare complexi
tate.

Și Doina Laura l-a urmat 
atent pe inginerul Neculai Stan- 
ciu in lumea lui. a creațiilor va
loroase. a insomniilor intelec
tuale, adică în viitor, dincolo 
de lumea posibilului. în lumea 
fascinantului necunoscut...

îi privesc discret, in timp ce 
notez și mă gîndesc la ceea ce 
spunea Brâncuși : nici un lucru 
nu e greu de făcut dacă te pui 
in starea de a-1 făptui. Și cei 
doi tineri ingineri sint in aceas
tă stare, a plenitudinii intelec
tuale, a exigențelor Înaltului 
profesionalism.

Proiecte 7... Au foarte multe, 
în primul rind, o mai mare exi
gență față de pregătirea pro
fesională. apoi educarea gindi- 
rii in așa fel incit ordinea să 
fie baza acumulărilor științifi
ce... în rest, după cele 20 de 
ore de muncă pe zi. uneori, 
viața intimă li se derulează in
tens consumind eficient fiecare 
clipă. Acasă, pe lingă educația 
făcută copilului in virstă de 5 
ani, Doina Laura și Neculai 
Stanciu citesc cărți politice, de 
beletristică și ascultă muzică 
clasică.

O viață ordonată și perfectă, 
aspirații perfecte intr-un timp 
al marilor prefaceri socialiste 
ale tării, al noutăților tehnico- 
științifice.

GEORGE BACIU

ÎNSEMNELE AUTENTICITĂȚII
în cei peste cincisprezece ani de existență, corul de cameră Pre

ludiu al Ansamblului artistic al Uniunii Tineretului Comunist, con
dus de dirijorul Voicu Enăchescu, a trasat in peisajul muzical ro
mânesc un drum al căutărilor și împlinirilor, al realizărilor și suc
ceselor, un drum al ascensiunii calitative spre cote cit mai înalte 
ale ținutei artistice, onorîndu-și cu responsabilitate cartea de vi
zită la fiecare apariție în public, pe scene de prestigiu din. țară și 
de peste hotare, în înregistrările efectuate la radio, la televiziune 
sau pe disc.

Prezentă și în desfășurarea precedentei ediții a Festivalului Inter
național ..George Enescu". formația a fost inclusă și pe afișul ac
tualului generic al manifestării, susținind duminică 25 septembrie 
un bogat program pe podiumul Studioului de concerte al Radio- 
televiziunii. Complexitatea selecției repertoriale a ilustrat larga pa
letă stilistică abordată, acordind un amplu spațiu creațiilor corale 
românești de ieri șl de astăzi, traversind prin Dagini de referință 
ale genului decenii de istorie a muzicii naționale, dar și secole de 
artă vocală universală.

Matineul coral s-a deschis cu trei partituri contemporane, des
prinse din diversitatea creației corale a acestor ani ce reliefează — 
in tonurile unei elaborate și măiestrite expresivități — o tematică 
de inaltă spiritualitate, continuind ampla tradiție a cîntecului de 
țară, a cîntecului de pace ca dimensiune definitorie a componisticii 
românești de gen. Căldura expresivă a învăluit armoniile pieselor 
Țară de cintec. țară de dor de Dan Voiculescu, Aici e țara străbună 
de Laurențiu Profeta și Cîniee de pace de Adrian Pop. arcuirile 
vocilor ciștigind parcă treptat în siguranță. în limpezime.

Pentru orice colectiv coral, confruntarea cu universul compo
nistic al Renașterii reprezintă o probă de maturitate, un examen 
exigent al cizelării interpretative, al rafinamentului sonorităților 
desenate în arabescurile peniței de maeștrii veacurilor trecute. Cele 
trei madrigale tălmăcite au certificat in spontaneitatea glasurilor 
tinerești perenitatea unor pagini datorate lui Hans Leo Hassler. 
Palestrina și Gastoldi. Cantabilitatea și prospețimea expresiei, evi
denta bucurie de a cînta, de a se adresa publicului prin muzică s-au 
detașat și din versiunile conferite unor lucrări ca Păstrăvul de 
Schubert (in exuberantul dialog pianistic cu Ovldiu Cucu) sau 
Clopoțelul de Sveșnikov (avindu-1 ca solist pe tenorul Nicolae An- 
dreescu). Aceleași atribute au subliniat și scriitura de veritabilă 
virtuozitate vocală a variatei selecții de creații românești de inspi
rație folclorică, desprinse, din realizările diferitelor generații de 
compozitori, de la Francisc Hubic la Doru Constantiniu. de la Nelu 
Ionescu la Tudor Jarda, de la Mihail Jora la Dariu Pop. Dimen
siuni expresive aparte, șlefuite cu migală in detaliile armoniei și 
liniilor melodice s-au relevat în piese ca Bordeiaș, bordei, bordei 
de Mircea Neagu (o prelucrare dună Anton Pann în care s-a păs
trat nota „arhaică" a interpretării), cele două cintece din ciclul 
Flăcări si roți de Corneliu Cezar sau Floare albastră de Vaslle 
Spătărelii, în care solo-urile Ancăi Sirbu și baritonului Lucian Ma
rinescu au creionat ambianța poetică a versului eminescian evo- 
cindu-i suflul cu sensibilitate și discreție.

De-a lungul amplului program, elanul și pasiunea s-au făcut 
simțite cu o sporită acuitate, punind incă o dată in lumină intensa 
vibrație emoțională ce Însuflețește fiecare nouă apariție in concert 
a coralei Preludiu, animate de energia și precizia gestului dirijoral 
ale Iui Voicu Enăchescu. Colectiv sudat prin dragostea pentru cîntul 
coral ce animă fiecare component-al său, corul de cameră Preludiu 
ne-a convins din nou prin statornica sa dăruire prin muzică, prin 
mobilizatoarea sa pledoarie intru muzică. înțelese ca mereu ac
tuale argumente ale autenticității interpretative.

ir

Luni, s-a încheiat cea de-a 
Xl-a ediție a Festivalului in
ternațional „George Enescu". 
Timp de 10 zile, au avut loc 
peste 50 de concerte simfonice și 
camerale, recitaluri instrumen
tale, spectacole de operă, ope
retă și balet, in programul că
rora s-au aflat înscrise creații 
recente ale muzicienilor români, 
lucrări din opera lui George E- 
nescu, precum și din patrimo
niul universal, clasic și contem
poran. Festivalul a oferit, tot
odată, un stimulativ cadru de 
confruntare a valorilor artei 
noastre interpretative — orches
tre simfonice și de cameră, co
ruri, formații instrumentale, an-; 
sambluri de balet, soliști vocali 
și instrumentiști din intreaga 
țară. în festival au evoluat 
personalități muzicale, formații 
instrumentale și de balet, re
prezentanți de frunte ai artei in
terpretative din Bulgaria, Ceho
slovacia, Franța, R.F. Germania, 
Iugoslavia, Marea Britanie, O- 
landa, Turcia, U.R.S.S., Vene
zuela.

O manifestare cu profil aparte 
a fost simpozionul de muzicolo
gie „Aspecte, valori și perspec
tive in dezvoltarea culturii mu
zicale românești", susținut de

ANCA IOANA ANDRIE8CU
* *

specialiști din țară și de peste 
hotare (Elveția, Italia, Japonia, 
U.R.S.S.).

Concertul de închidere, susți
nut de Orchestra simfonică și 
Corul Filarmonicii din Cluj- 
Napoea, sub bagheta lui Emil 
Simon, și avind ca solistă pe 
pianista franceză Danielle La
val. a programat lucrări din 
muzica românească și universa
lă: „Cintare unui ev aprins" de 
Cornel Țăranu, uvertura „Leo
nora" ru*.  3 de Beethoven, 
„Concertul pentru pian KV 414“ 
de Mozart.

Concertul și cea de-ă Xl-a e- 
diție a festivalului au luat sfîr- 
șit in acordurile „Simfoniei a 
III-a“ de George Enescu — 
creație care, prin grandoarea si 
forța sa artistică, prin poezie 
și expresivitate, simbolizînd în
crederea omenirii intr-un viitor 
luminos, a marcat o dată me
morial în opera artistului, în 
muzica românească și univer
sală.

în semn de omagiu adus per
sonalității marelui muzician ro
mân, in aceeași zi a fost pre
zentată, la Opera Română, o 
altă lucrare de referință din 
creația enesciană — opera-con
cert „Oedlp".

(Agerpres)

ARGUMENTE PENTRU UN ÎNCEPUT DE BUN AUGUR

Premisele unor izbînzi superioare
Formația de teatru de la Centrul de cultură 

și creație „Cîntarea României" din Piatra 
Neamț a fost distinsă in ultima ediție a am
plei competiții a muncii șl a creației. Festi
valul național „Cintarea României" cu locul 
II pe țară. „Rezultatul, inii mărturisea tova
rășul Gheorghe Homorozan. directorul acestui 
important așezămint cultural, se datorează, in 
bună măsură, repertoriului pentru care noi si, 
alături de noi, intregul colectiv artistic, a 
optat. în speță, ne-am prezentat cu piesa 
„Teleinterviu Ia țară", de Valentin Silvestru, 
o satiră a modului de a privi superficial rea
litățile satului de azi.

De succes sint răspunzători (iată că acest 
cuvînt poate avea și o accepție pozitivă !) și 
interpreții. in rolul protagonistului piesei fiind 
foarte talentatul tinăr actor Cornel Palade, in 
prezent actor la Teatrul „Nicolae Leonard" 
din Galați. Un merit deosebit, insă, la reușita 
spectacolului l-au avut și alți actori amatori, 
precum electricianul Doru Pavel ori munci
toarea Mariana Roba, oameni care nu au re
nunțat — oricît, altfel, ar fi fost de solicitant 
programul de muncă, in activitatea lor coti
diană de producție — să vină la repetiții, să 
caute (sub îndrumarea regizorală a actorului 
Paul Chiribuță), să prindă nuanțele exacte ale 
fizionomiei lăuntrice a personajelor, să le 
transpună scenic în modalități adecvate.

„Secretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. sublinia, iji recenta cuvin- 
tare de la marea adunare populară din mu
nicipiul Timișoara — Îmi spunea tinăra actriță 
amatoare Mariana Roba — că se cuvine ca 
poporul nostru să devină o mare putere a 
științei și a culturii. împlinirea acestui nobil 
deziderat presupune o pregătire temeinică, 
expresie a asumării mature a spiritului re
voluționar. in domeniile de activitate pe care 
le abordăm și in cadrul cărora considerăm că 
ne putem afirma". Echipa e de altfel multi
laterală în „Cîntarea României" (în ediția an
terioară a amplei competiții a fost distinsă, 
tot cu locul II pe tară) pentru spectacolul cu 
piesa .Arvinte și Pepelea", de V. Alecsandri, 
pus în scenă de același Paul Chiribuță, „Cum 
observați, opina regizorul, ne străduim ca re
pertoriul nostru să reflecte o împletire armo
nioasă a preocupării pentru valorificarea, se 
înțelege, la o cotă reclamată de sensibilitatea 
contemporană, a valorilor clasice cu cultivarea 
insistentă a lucrărilor din dramaturgia con
temporană, care exprimă, in modalități speci
fice artei, un mesaj de acută intensitate idea
tică și de indiscutabilă forță educativă".

Preocuparea pentru valoare se concretizează 
și în faptul că acum este pUs în scenă un 
spectacol de teatru poetic, pe versuri de Ba-

covia. Adaptarea și realizarea spectacolului 
sînt făcute de Gheorghe Hibovski, regizor 
tehnic la Teatrul Tineretului din Piatra 
Neamț. (Tot el s-a ocupat și de formația de 
teatru de păpuși, aflată foarte ..în grațiile" 
micilor spectatori prin versiunea scenică în
fățișată de curind cu „Bărbăloi împărat"). 
Demn de semnalat este faptul că toți membrii 
apreciatei formații de teatru sînt. pe de o 
parte, oameni cu o lăudabilă activitate în 
munca lor de zi cu zi. pe de altă parte, nu 
puțini dintre ei s-au distins prin înclinații 
deosebite și pe alte tărimuri ale artei. lonuț 
Cucoară, astfel, de curind absolvent al clasei 
a XII-a, s-a dovedit in timp un talentat in
terpret de muzică folk. Cristian Petrescu, pic
tor decorator la Centrul de librării, ește multi- 
laureat in edițiile succesive ale Festivalului 
național „Cîntarea României", pentru exce
lente „numere" de pantomimă. Un alt înze
strat interpret este Dan Iacob, inginer la Uni
tatea Mecanică de Transporturi și Căi Fores
tiere. „Noi beneficiem, remarca Nicoleta 
Scutaru. ea însăși una dintre interpretele din 
spectacolul cu piesa „Teleinterviu la țară", de 
vecinătatea unei prestigioase formații de tea
tru profesionist : este vorba, se înțelege, de 
aceea a Teatrului Tineretului din Piatra 
Neamț".

într-adevăr. colaborarea cu această din urmă 
echipă este de veche tradiție și, ne toate pla
nurile. fructuoasă. Directorul Teatrului Tine
retului, Cornel Nicoară. a făcut de altfel la 
Cineclubul Centrului de cultură și creație 
„Cintarea României" din localitate un film. 
„Mîini măiestre", distins cu locul II pe țară 
la ultima ediție a festivalului „Cintarea 
României". Secretarul literar al aceleiași pres
tigioase instituții. Mircea Zaharia, s-a ocupat 
de pregătirea unui spectacol de montaj literar, 
pe versuri de Nicolae Labiș, care, de aseme
nea, a avut frumoase rezultate (in această 
ultimă formație au fost elevi de la liceele 4 
și 5 din municipiul Piatra Neamț).

în sfirșit. să notăm că permanenta îmbună
tățire a activității formației de teatru (calita
tea interpretării, dezinvoltura scenică, grija 
pentru un repertoriu de marcă) este realizată 
și pe calea frecventelor intilniri cu oamenii 
muncii, prin turnee. asemenea celor între
prinse la Bicaz, Chei. Borlești, Zărneștl, Po- 
dolenl. Piatra Șoimului ori în alte comune 
din județ, in orașe precum Borca sau Tg. 
Neamț, în licee din Piatra Neamț („Petru 
Rareș", „Callstrat Hogaș". Liceul forestier) 
etc.

Cum se vede, premise ale unor succese su
perioare celor de pină acum există din plin.

VICTOR ATANASIU

Un liceu cu tradiție intre uni
tățile de invățămint ale Capi
talei este Liceul Industrial nr. 
10 — cunoscut și sub numele de 
Liceul „Aurel Vlaicu" —. cu 
profil de construcții și aflat în 
subordinea Ministerului Trans
porturilor și Telecomunicațiilor, 
înființat în 1926. într-o clădire 
construită cu contribuția mun
citorilor ceferiști, liceul a fost 
și este principala sursă de ali
mentare cu forță de muneă ca
lificată a unităților aparținind 
Ministerului Transporturilor, 
respectiv Centralei de Con
strucții Căi Ferate (CAGCCF). 
Vom porni la drum de la fap
tul. certificat de experiența 
unui deceniu, că absolvenții a- 
cestui liceu se integrează rapid 
răspunzind cerințelor multiple 
ale practicării meseriilor res
pective. Liceul pregătește elevii 
in trei profile : mecanic, con
strucții și electrotehnic. La pro
filul mecanic meseriile sînt de 
mecanic mașini și utilaje pen
tru terasamente (cu a doua spe
cializare. șofer profesionist) și 
mecanic mașini și utilaje pen
tru construcții de mașini. La 
profilul construcții, constructor 
căi de comunicație (dublă spe
cializare. șofer profesionist), 
instalator în construcții și con
structor structuri. La profilul 
electrotehnic : electronist S.C.B. 
(semnalizare control bloc) și e- 
lectrician I.F.T.E. (instalații 
fixe de tracțiune electrică). De 
asemenea, liceul are in compo
nența sa și o școală profesio
nală, școala profesională nr. 38 
care pregătește absolvenții in 
profilele mecanic și construcții. 
Din punctul de vedere al do
tării tehnico-materiale liceul 
dispune de patru laboratoare, 9 
cabinete pentru studiul disci
plinelor de cultură generală și, 
5 cabinete pentru studiul disci
plinelor de specialitate, precum 
și de 6 ateliere pentru instruire 
practică. Mai există o sală de 
sport, teren de sport în aer li
ber. sală de spectacole cu a- 
proape două sute de locuri, in
ternat cu 250 de locuri etc. 
Pentru instruirea practică, in 
afara celor 6 ateliere, există un 
poligon auto, dotat cu 4 auto
camioane și două autoturisme 
„Dacia 1 300", precum și un 
modern „simulator de condu
cere auto" cu 12 locuri. Toți 
absolvenții primesc repartiție 
la unitățile subordonate Cen
tralei de Construcții Căi Fera
te, iar interesul șl sprijinul a-

cordat de către acestea liceului, 
sint răsplătite tocmai prin fap
tul că absolvenții se integrează 
rapid și in totalitate. Buna pre
gătire a elevilor de aici este 
certificată și de rezultatele 
strălucite obținute anul acesta 
la concursurile pe meserii, faza 
pe țară : cinci premii I și 4 
premii speciale ale C.C. al 
U.T.C. Rezultate deosebite au 
obținut elevii liceului și pe li
nie culturală și sportivă, pre
miile dobîndite la faza națio
nală a Festivalului „Cintarea 
României", ca și cele 10 (zece!) 
titluri de campioană națională 
la rugbi-cadeți dobîndite de e- 
chipa liceului (C.S.Ș. Locomo
tiva), atestind incă o dată ca
litatea muncii desfășurate aici 
de către valorosul colectiv de 
cadre didactice.

Deși am discutat mult despre 
realizările de pînă acum, foarte 
tânărul director al acestui liceu 
cu 1 400 de elevi, profesorul de

Astfel în acest an se va con
tinua experimentul de inte
grare raoidă în producție a 
absolvenților clasei a XII-a, 
generalizindu-se cercurile teh- 
nico-aplicative conduse de spe
cialiștii din producție și eare 
iși vor desfășura activitatea la 
viitoarele locuri de muncă ale 
elevilor. In anul anterior a 
funcționat un astfel de cerc, 
coordonat de inginerul Tudor 
Mircea, de la întreprinderea de 
Utilaj Greu pentru Construcții 
Căi Ferate, care a selecționat 
12 elevi de la profilul electro
tehnică. i-a „specializat" in de
panarea macaralelor, a părții 
electronice a acestora, rezulta
tul acestei initiative fiind a- 
cela că cei 12 absolvenți au fost 
primiți cu brațele deschise Ia 
locurile de muncă unde au fost 
repartizați, cunoscindu-se acti
vitatea lor incă din timpul 
practicii. O altă direcție urmă
rită aici esțe cea a moderni-

Calitatea învățămîntului depinde, 
în primul rînd, de noi

fizică loan Toca (36 de ani) nu 
este nici pe departe mulțumit. 
Pentru anul școlar nou început 
Si-a făcut un adevărat, plan de 
acțiune. Pe primul loc stă lup
ta permanentă pentru realiza
rea unui salt in nivelul de pre
gătire al elevilor. Anul trecut 
deja s-au făcut pași impor
tanți, promovabilitatea la ni
velul primelor două trimestre 
ajungind la 86.1 la sută (pro
cent peste media școlilor din 
sector și din municipiu), saltul 
fată de anul anterior cifrîn- 
du-se la 9 procente. Anul a- 
cesta colectivul de cadre didac
tice și-a propus să realizeze un 
nou salt in bătălia pentru re
ducerea mediocrității. Desigur 
că aceasta va cere mai multă 
muncă, mai multă pasiune pusă 
în tot ceea ce se înfăptuiește 
In procesul instructiv-educativ. 
La cote superioare se va des
fășura procesul de instruire 
practică astfel incit elevii să 
cunoască și să aplice in produc
ție tot ceea ce au invătat nou 
la disciplinele de specialitate. 
Am întilnit in modul de orga
nizare a instruirii practice cite- 
va forme deosebit de eficiente.

zării și dotării atelierelor astfel 
incit cunoștințele dobîndite în 
cursul instruirii practice să co
respundă din punct de vedere 
științific și tehnic perioadei cind 
elevii vor lucra in producție. 
Nu in ultimul rind activitatea 
elevilor se concretizează în rea
lizarea unui plan de producție 
care anul acesta are o valoare 
de un milion de lei și din care 
s-a realizat pină acum 80 la 
sută. în ateliere se execută re
pere din planul de producție 
al unităților centralei cum ar fi 
echipament electrotehnic, ta
blouri electrice, saboți de frină. 
pichete P.S.I. etc. De reținut 
că aproximativ jumătate din re
pere sînt executate din mate
riale refolosibile. O altă formă 
de organizare a instruirii prac
tice. a cunoașterii meseriei, 
este cea prin care o parte a 
orelor de tehnologie se desfă
șoară practic în unități de pro
ducție (spre exemolu. la șan
tierul de construcție a metrou
lui. la noua pistă de la aero
portul Otopeni, la Muzeul Teh
nicii etc.). O altă modalitate 
prin care se vor obține rezul
tate mai bune in procesul in

structiv-educativ este cea de or
ganizare a consultațiilor si me
ditațiilor pentru elevii claselor 
a VIII-a, a X-a și a XII-a în 
scopul pregătirii acestora pen
tru examene și concursuri de 
verificare a cunoștințelor. De
sigur că directorul liceului nu 
lucrează singur. Pe linia in
struirii practice responsabilă 
este inginera Alexandra To- 
dea. iar de programul de 
meditații și consultații răs
punde profesoara de limba 
franceză, director adjunct E- 
lena Davidenco. Și pentru că 
școala trebuie „să-i învețe pe 
elevi cum să învețe" o mare 
atenție se acordă în liceu atit 
pregătirii școlare, cit și activi
tăților de timp liber, încercin- 
du-se realizarea unei simbioze 
perfecte intro meserie și do- 
bindirea unui bun nivel de 
cultură generală al elevilor. în 
curind liceul va dispune de o 
sală Dolivalentă — aflată in 
curs de amenajare cu forțe 
proprii — realizată după o idee 
ingenioasă, care va permite e- 
levilor să participe la acțiuni 
cultural-educative diverse și a- 
tractive. De altfel in liceu s-au 
organizat și pină acum intere
sante acțiuni, asemenea intil- 
nirii cu istoricul Dumitru Al- 
maș, cu actorul Ion Caramitru, 
etc. Ce să mai spunem de Ce
naclul literar „Lucian Blaga" 
care il are ca președinte de 
onoare pe poetul loan Alexan
dru? Profesoara Georgeta Ghim- 
bășanu, director educativ al li
ceului. și bibliotecara Rodica 
Enciu au alcătuit si pentru a- 
cest an programul acțiunilor po- 
litico-ideologice și cultural-e
ducative din care cităm : ac
tualizarea propagandei vizuale 
(mai bine zis refacerea intr-o 
altă viziune), intilniri cu perso
nalități. seri de dans, cercuri 
de învățare a jocurilor logice 
(e foarte căutat GO !), sărbă
torirea zilei de naștere a elevi
lor etc.

Discutind cu elevul Gabriel 
Baba. secretar al comitetului 
U.T.C.. am reținut angajamen
tul uteciștilor de a răspunde 
prin fapte, printr-un ridicat ni
vel de pregătire teoretică si 
practică, minunatelor condiții 
ce le sint. oferite in vederea for
mării lor complexe, multilate
rale, fiind hotăriți ca acest nou 
an școlar să le aducă noi și 
frumoase rezultate in intreaga 
lor activitate.

MIHAI BOGATU

Comuna 
dintre 
meri

(Urmare din pag. I) 

funcționează dispensare sătești 
la Raciu ți Olteni. A fost ridi
cat ți un bloc cu patru aparta
mente pentru specialiști. In ul
timii cinci ani rețeaua de apă 
potabilă a fost lărgită cu 50 de 
km prin forarea a trei puțuri 
de mare adincime și construi
rea unor castele de apă de 
mare capacitate. Apa curentă a 
fost introdusă prin conducte 
recuperate. Tot ce s-a. făcut la 
acest nivel prin muncă patrio
tică ți refolosirea diverselor 
materiale recuperabile însu
mează peste 5 000 000 lei, cifră 
care dovedește ți ea, dacă mai 
era nevoie, hărnicia ți simțul 
gospodăresc ale localnicilor dar 
ți ale tinărului primar care a 
fost inițiatorul multor acțiuni 
de anvergură. Acum il preocu
pă înființarea unul parc in care 
să ridice un frumos monument 
in memoria eroilor căzuți pe 
aceste meleaguri, tl mai fri- 
mintă și alegerea celor mai 
bune variante pentru dezvol
tarea centrului civic. Astăzi 
comuna Lucieni impresionează 
prin frumusețe ; rniine. cu si
guranță, orășelul agroindustrial 
Lucieni va impresiona prin 
dezvoltarea sa. Cei 7 000 de lo
cuitori sint oameni înstăriți ți 
puși pe fapte mari. Condiții 
economice pentru pași mari 
înainte există cu prisosință : 
La Lucieni există un C.A.P., la 
Siliște funcționează o statie de 
petrol de interes republican, 
trei din cele cinci ferme ale 
Asociației pomicole Dragomi- 
resti funcționează la Lucieni 
(abia de doi ani, dar cu rezul
tate remarcabile, așa cum ne 
spunea ttnărul director al Aso
ciației, ing. Viorel Pătrașcu, 
dacă ar fi să amintim doar fap
tul că, anul trecut, planul la 
export a fost îndeplinit in pro
porție de 200 la sută 1), iar in
tr-un viitor apropiat va intra 
in funcțiune o linie tehnologică 
pentru prelucrarea fructelor ți 
o distilerie de 1000 hectolitri.

c«
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în Editura Politică a apărut:

NICOLAE CEAUSESCU 
Cuvintare la marea adunare populară 
din municipiul Timișoara cu prilejul 

vizitei de lucru in județul Timiș 
și al deschiderii noului an de învațămint

15 septembrie 1988

ADUNARE PENTRU PROPUNEREA 
CANDIDATULUI ÎN VEDEREA ALEGERII 

UNUI DEPUTAT ÎN MAREA ADUNARE NAȚIONALĂ

PRIORITĂȚI ÎN ZOOTEHNIE
Creșterea efectivelor și sporirea continuă a producțiilor

In conformitate cu Decretul 
Consiliului de Stat nr. 236 din 
25 august 1988, în circumscripția 
electorală nr. 7 Lupeni, județul 
Hunedoara, devenită vacantă, 
vor avea loc, la data de 16 oc-/ 
tombrie a.c., alegeri parțiale 
pentru un deputat in Marea 
Adunare Națională.

Pe baza prevederilor Legii 
Electorale, luni, 26 septembrie 
a.c., în cadrul circumscripției.

AGENDA
Președintele Marii Adunări 

Naționale, Nicolae Giosan, a 
avut, luni, o întrevedere cu 
delegația Grupului Democrat- 
Creștin din Parlamentul Euro
pean, condusă de Egon Alfred 
Klepsch, președintele grupului, 
care, la invitația Marii Adunări 
Naționale, a sosit intr-o vizită 
in țara noastră.

Din delegație fac parte Michel 
Debatisse, deputat francez, Axei 
Zarges, deputat vest-german, 
Constantin Stavrou, deputat 
grec, Franco Borgo, deputat ita
lian, Hanja Maij-Weggen, depu
tată daneză și Sergio Guccione, 
secretar al grupului.

în timpul convorbirilor a avut 
loc un schimb de Informații în 
legătură cu activitatea și pre
ocupările celor două foruri

CRONICA U.T.C.
în perioada 22—26 sep

tembrie a.c. o delegație a 
Ligii Tineretului Comunist 
Chinez (L.T.C.) din R.P. 
Chineză, condusă de Zhang 
Xiu-Xue, prorector al Școlii 
centrale de pregătire a ca
drelor L.T.C., a efectuat o 
vizită pentru schimb de ex
periență in țara noastră, la 
invitația Comitetului Cen
tral al Uniunii Tineretului 
Comunist.

Delegația a fost primită 
de tovarășul Ioan Toma, 
prim-secretar al Comitetu
lui Central al Uniunii Tine
retului Comunist. Cu acest 
prilej a fost realizat un 
schimb de informații pri
vind preocupările actuale 
ale celor două organizații în 
direcția mobilizării tinerei 
generații la înfăptuirea o- 
biectivelor de dezvoltare 
economică stabilite de Parti
dul Comunist Român, res
pectiv Partidul Comunist 
Chinez. Au fost eviden
țiate relațiile de prie
tenie șl colaborare din

SPORT
Jocurile Olimpice de vară ’88

Comentarii ale presei internaționale 
pe marginea succeselor gimnasticii româneștiQ99

Haltere:

0 nouă medalie 
de bronz obținută 

de Hlicu Vlad
Cea de-a 21-a medalie pentru 

delegația sportivă a României la 
Jocurile Olimpice de vară de la 
Seul a fost ciștigată luni de hal
terofilul Nicu Vlad, clasat pa 
locul 3 și medaliat cu bronz in 
cadrul întrecerilor categoriei 
100 kg.

Sportivul român a ridicat hal
tera în greutate de 185 kg la sti
lul smuls, reușind apoi la 
„aruncat" 217,5 kg, și, cu un 
total de 402,5 kg a urcat pe 
treapta a treia a podiumului de 
premiere.

Iată clasamentul final al ca
tegoriei 100 kg t 1.'Pavel Kuz- 
nețov (U.R.S.S.) — 425 kg (190 
kg plus 235 kg) ; 2. Andor Sza- 
nyi (Ungaria) — 407,5 kg (185 kg 
plus 222,5 kg) ; 3. Nicu Vlad
(România) — 402,5 kg (185 kg 
plus 217.5 kg) ; 4. Peter Immes- 
berger (R.F. Germania) — 395
kg ; 5. Janos Dofki (Ungaria) —- 
292,5 kg ; 6. Francis Tournefier 
(Franța) — 385 kg.

® în concursul olimpic de 
caiac-canoe, care a început 
luni, s-au desfășurat întrecerile 
preliminare în probele pe dis
tanța de 500 m.

în proba de canoe simplu, 
sportivul român Aurel Maca- 
rencu s-a situat pe locul se
cund în seria a II-a, cu timpul 
de l’54“9â/100 și s-a calificat 
pentru semifinalele competiției.

Au mai obținut, de asemenea, 
calificarea în semifinale echi
pajele românești Daniel Stoian 
— Angelin Velea la caiac dublu 
și Gheorghe Andriev — Grigore 
Obreja în proba de canoe dublu.

• Turneul olimpic de box a 
programat noi întîlniri. La ca
tegoria pană, pentru sferturile 
de finală a obținut calificarea 
și pugilistul român Daniel Du
mitrescu, învingător, luni, la 
puncte, în fața thailandezului 
Wanchai Pongsri. 

a avut loc adunarea pentru 
propunerea candidatului Fron
tului Democrației și Unității 
Socialiste.

A fost propus candidatul Ion 
Popa, prim-secretar al Comite
tului județean Hunedoara ' al 
Partidului Comunist tlomân.

Participanții la adunare au 
aprobat in unanimitate candi
datura propusă.

parlamentare, precum și cu pro
movarea conlucrării în diferite 
domenii de interes comun.

A fost subliniată necesitatea 
sporirii eforturilor parlamente
lor și parlamentarilor in direc
ția instaurării unui climat de 
încredere, înțelegere și pace pe 
continentul european și in în
treaga lume.

★
în aceeași zi, delegația Grupu

lui Democrat-Creștin din Parla
mentul European a avut între
vederi cu Aurel Duma, minis
tru secretar de stat Ia Minis
terul Afacerilor Externe, cu 
Marin Ivașcu, președintele 
Grupului român din Uniunea 
Interparlamentară, cu deputați 
in M.A.N.

tre U.T.C. șt L.T.C., dintre 
tineretul român și tineretul 
chinez care cunosc un curs 
continuu ascendent, avînd la 
bază legăturile trainice e- 
xistente intre Partidul Co
munist Român și Partidul 
Comunist Chinez, convorbi
rile și înțelegerile conveni
te între tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist 
Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, și 
conducătorii de partid și de 
stat ai R.P. Chineze.

în cadrul programului vi
zitei oaspeții din R.P. Chi
neză au avut convorbiri cu 
cadre de conducere și 
cursanți ai Școlii Centrale 
pentru Pregătire a Cadrelor 
U.T.C. de la Academia de 
Studii Social Politice de pe 
lingă C.C. al P.C.R. și cu 
cercetători ai Centrului de 
Cercetări pentru Problemele 
Tineretului ; au fost vizitate 
obiective social-culturale 
din Capitală și județul 
Brașov.

în comentariile pe marginea 
competiției olimpice feminine de 
gimnastică încheiată duminică, 
corespondenții agențiilor inter
naționale de presă subliniază 
succesul deosebit al sportivei ro
mânce Daniela Silivaș, care a 
devenit triplă campioană olim
pică, obținînd in concursul spe
cial pe aparate trei medalii de 
aur, precum și una de bronz, 
după ce mai ciștigase două me
dalii de argint la individual 
compus și cu echipa.

în comentariul agenției TASS 
sub titlul „Buchetul de aur al 
Danielei" se arată : „Un frumos 
buchet de medalii a reușit să 
adune, in ultima zi a concursu
lui olimpic de gimnastică, spor
tiva româncă Daniela Silivaș. 
După ce în urmă cu două zile 
pierduse la numai 25 de miimi 
titlul olimpic la individual com
pus, în fața Elenei Șușunova. 
campioana absolută a Europei 
șl-a luat duminică o revanșă 
netă. Cîștigind trei dintre cele

• Proba masculină de 10 000 
m din cadrul concursului de 
atletism s-a încheiat cu victo
ria sportivului marocan Moulay 
Brahim Boutahib, cronometrat 
cu timpul de 27’21“46/100, pe 
locurile următoare clasindu-se 
italianul Salvatore Antibo — 
27’23“55/100 și kenyanul Kip- 
kemboi Kimeli — 27’25“16/100.

învins in cursa de 100 m, 
americanul Carl Lewis a ter
minat învingător la săritura în 
lungime, cu performanța de 
8,72 m, fiind urmat de compa- 
trioții săi Mike Powell — 8,49 
m și Larry Myricks — 8,27 m.

în proba masculină de 800 
m, medalia de aur a fost cu
cerită de atletul kenyan Paul 
Ereng, cu timpul de l’43”45/100, 
secundat de brazilianul Joa
quim Cruz — l’43”90/100, in
timp ce cunoscutul recordman 
marocan Said Aouita s-a si
tuat pe locul trei, în r44’’06/ 
100.

La aruncarea ciocanului, pe 
primele trei locuri s-au clasat 
sportivii sovietici. A cîștigat 
Serghei Litvinov, cu un nou 
record olimpic — 84,80 m. ur
mat de Iuri Sedih — 83,76 m și 
Iuri Tamm — 81,16 m.

Cu un nou record olimpic 
s-a încheiat și cursa feminină 
de 400 m, în care prima a 
trecut linia de sosire concu
renta sovietică Olga Brizghina

Foarte mulți tineri iși des
fășoară activitatea profesională 
intr-unui din cele mai noi și 
moderne complexe agro-zo- 
otehnice din județul Vîlcea, ce 
aparțin întreprihderii Avicola 
Băbeni. De la tînăra economis
tă Veronica Glodu aflăm că în 
cele 6 hale de găini și 2 hale 
de tineret se desfășoară o in
tensă activitate productivă. 
Respectîndu-se condițiile teh- 
nico-veterinare și printr-o co
rectă furajare a fost posibil ca 
numai din luna aprilie a.c. și 
pină in prezent . să fie predate 
la fondul de stat peste 3 mili
oane de ouă, față de un milion 
cite erau prevăzute în plan. 
Din discuția cu tinărui tehni
cian veterinar Ștefan Cernă- 
tescu, a reieșit că deși unita
tea se află, cum se zice, „la 
început de drum", s-au obținut 
bune rezultate datorită unei 
exemplare mobilizări și orga
nizări a muncii, respectării în
tocmai a tehnologiei de creș
tere a păsărilor. „Prima serie 
de găini productive — ne spu
ne interlocutorul nostru — 
ne-a adus cele mai mari sa
tisfacții. A urmat a doua, iar 
acum cea de-a treia ! Așa apr

Muncă intensă, adică performanță și calitate
(Urmare din pag. I)

...Aici am întrerupt seria în
trebărilor, dar pentru înțelege
rea situației vom nota succjnt 
și alte citeva elemente de pro
ducție oferite de inginerul Ion 
Curelea. De Pe 25 ha mazăre 
s-a realizat o recolta medie de 
12 500 kg la ha (plan 8 000 kg la 
ha), adică 3 600 kg boabe la ha. 
Pe 10 ha cu varză timpurie 
s-au obținut 320 de tone, față 
de 250 tone plan total, iar la 
varză de vară, de Pe aceeași 
suprafață s-au recoltat 360 tone, 
față de 280 tone plan. La ceapă 
s-a realizat o producție medie 
de 12 500 kg. iar la salată și 
spanac 7 500 kg la ha. față de 
6 000 kg plan. Despre varza de 
toamnă am vorbit. întreaga re
coltă planificată, dar și cea de
pășită. a fost livrată la fondul 
de stat. Nici nu se pune proble

(Urmare din pag. I)

în activitatea de zi cu zi, din 
secții și ateliere, a propuneri
lor oamenilor muncii, a măsu
rilor cuprinse în programele de 
perfecționare și modernizare a 
producției. La nivelul primelor 3 
trimestre, prin aplicarea a 14 
măsuri cuprinse în programele 
de perfecționare și modernizare 
obținem un spor de producție- 
marfă de mai bine de 20 mi
lioane lei, concomitent eu dimi
nuarea apreciabilă a cheltuieli
lor de producție, cu asimilarea 
de noi produse mai fiabile, mai 
funcționale. Astfel, prin aplica
rea noii tehnologii de extrudere 
și suflare a reperelor se dimi
nuează foarte mult consumul de 
tablă plumbuită — material de

patru medalii de aur puse in 
joc. Silivaș a demonstrat in 
spectaculoasele sale exerciții 
multă siguranță și măiestrie".

Comentatorul agenției japo
neze de presă ,,KYODO" notea
ză. între altele : „Gimnasta ro
mâncă Daniela Silivaș, care se 
mișcă pe aparate ca un spiri- 
duș, a cîștigat trei titluri de 
campioană olimpică, în timp ce 
campioana la individual compus. 
Elena Șușunova. eclipsată de 
data aceasta, nu a obținut decît 
o medalie de argint și unu de 
bronz". în continuare se scrie : 
„La paralele, Daniela Silivaș a 
prezentat un exercițiu extrem 
de dificil, adjudeeîndu-și me
dalia de aur cu un total per
fect «20». Ea anunța un fasci
nant recital, pe care l-a conti
nuat cu brio, la birnă și sol, 
cucerind de asemenea medaliile 
de aur".

La rindul său, agenția spa
niolă EFE relatează : „Daniela 
Silivaș din România a dominat 
de o manieră impresionantă fi

48”65/100, urmată de Petra 
Muller (R.D. Germană) — 
49”45/100 și Olga Nazarovă 
(U.R.S.S.) — 49”90/100.

Iată primii clasați m celelalte 
finale disputate luni : 800 m 
feminin : 1. Sigrun Wodars
(R.D. Germană) — 1’56’TO/IOO ;
2. Christine Wachtel (R.D. Ger
mană) — l’56”64/100 ; 3. Kim 
Gallagher (S.U.A.) — 1’56”91/
100. 110 m garduri : 1. Roger 
Kindgom (S.U.A.) 12”98/100 ; 2. 
Colin Jackson (Marea Britanie)
— 13”28/100 ; 3. Tonie Camp-
bejl (S.U.A.) — 13”38/100 ; a- 
runcarea suliței feminin : 1.
Petra Felke (R.D. Germană) — 
74,68 m ; 2. Fatima Whitbread 
(Marea Britanie) — 70,32 m ;
3. Beate Koch (R.D. Germană)
— 67,30 m.

• Turneul olimpic de tenis a 
programat partidele din sfertu
rile de finală ale probei de 
simplu masculin, în care favo- 
riții au obținut victorii sconta
te : suedezul Stefan Edberg l-a 
eliminat cu 6—1. 7—5, 6—4 pe 
italianul Paolo Cane, cehoslo
vacul Miloslav Mecir a dispus 
cu 3—6. 7—6. 6—2. 6—4 de olan
dezul Michiel Schapers, ameri
canul Brad Gilbert l-a întrecut 
cu 5—7. 6—1, 7—6, 6—3 pe ar
gentinianul Martin Jaite, iar 
Tim Mayotte (S.U.A.) l-a învins 
cu 7—6, 7—5, 6—3 pe vest-ger- 

învățat că pentru a obține re
zultate bune nu trebuie să ne 
abatem de la condițiile de 
igienă, de iluminat, de căldu
ră. să efectuăm in hale o ri
guroasă dezinfecție cu sodă 
sau formol, ori de cite ori este 
nevoie. Pentru acomodarea per
sonalului Îngrijitor cu specifi
cul locului de muncă, am făcut 
schimburi de experiență cu 
alte unități similare din județ".

în aceeași incintă se află și 
Ferma de creștere a iepuri
lor, o intensă preocupare exis- 
tind și aici pentru obținerea 
unor importante cantități de 
carne și a materialului de re
producție. Pină la sfirșitul anu
lui urmează să fie predate 120 
tone de carne. De la economis
tul Vergiu Sirbu aflăm : „Ie
purele este cel mai pretențios 
animal din zootehnie, ale cărui 
condiții de îngrijire și hrănire 
trebuie respectate sută la sută, 
conform normativelor în vi
goare. Nu sînt neglijate nici 
condițiile de micro-elimat, de 
aceea în cele două hale date 
in folosință există o curățenie 
exemplară, „de farmacie". 
Foarte bine funcționează și sis
temul de aerosoli cu anticorpi, 

ma perisabilitătilor (a mijloa
celor de transport care întîrzie 
sau nu vin deloc!), a pierderi
lor de producție (prin nerecol- 
tare la timp pic...). Revenim la 
o ultimă întrebare :

— în dese cazuri am întîlnit 
motivația „am face și noi. dar 
nu avem forță de muncă !“.

— Este explicabil ca in jude
țele puternic industrializate sau 
în apropierea orașelor să se ma
nifeste acest fenomen. Dar tot 
aici este nevoie și de o mare 
cantitate de legume. Deci, ar fi 
o contradicție. De aceea, de la 
caz . la caz, trebuie adoptate so
luții proprii. în cooperativa 
noastră procedăm de mai multi 
ani la sistemul întrajutorării 
între ferme. Adunarea generală 
a stabilit că fiecare cooperator 
are datoria de a efectua 30 de 
zile-normă în grădină, atunci 
cind o solicită perioada. Așa' se 

Ritmul susținut și eficiența sporită
ficitar — reducindu-se, totoda
tă in proporții însemnate greu
tatea componentelor respective, 
gradul de coroziune a acestora. 
Este vorba, in fapt, de o tehno
logie de ultimă oră, aplicarea 
ei fiind impusă de cele mai mo
derne tendințe în construcția 
mondială de autoturisme, de so
licitările actuale ale pieței ex
terne. Modernizarea planșelor în 
Zona aeratoarelor laterale, reali
zarea de noi forme ale panou
rilor de uși care permit utiliza
rea foliei PVC/ABS indigene și 
fabricarea de cotiere de uși din 
PVC plastlfiat cu inserție de 
mase plastice — ce permite în
locuirea spumei poliuretanice — 
sau asimilarea unor noi demu- 
lante pentru spumă poliuretani- 

nalele pe aparate ale competi
ției de gimnastică. într-o sin
gură zi, această minunată 
sportivă a fost încununată de 
trei ori cu titlul de campioană 
olimpică. Gimnasta sovietică 
Elena Șușunova, victorioasă la 
limită la individual compus, a 
trebuit să se mulțumească doar 
cu o medalie de argint și una 
de bronz".

Aprecieri elogioase la adresa 
gimnastei românce are și cores
pondentul sportiv al agenției 
ADN BERLIN : „Daniela Silivaș 
și-a început recitalul cu un ire
proșabil exercițiu la paralele, 
exercițiu răsplătit, ca și in 
Concursul anterior, cu nota 
maximă de «10». După numai o 
jumătate de oră, Daniela Sili
vaș a îneîntat spectatorii și la 
bîrnă unde și-a adjudecat meda
lia de aur. Concentrindu-se la 
maximum românca și-a încheiat 
splendida evoluție cu un origi
nal exercițiu la sol, care i-a 
adus al treilea titlu de campioa
nă olimpică".

manul Carl-Uwe Steeb. In se
mifinale Edberg îl va întîlni pe 
Mecir, iar Mayotte va juca în 
compania lui Gilbert.

© învingătoare cu 4—0 în me
ciul cu echipa Italiei, selecțio
nata de fotbal a Zambiei a fost 
eliminată in sferturile de finală 
pierzind cu același scor partida 
cu formația R.F, Germania. în 
schimb, echipa Italiei a reușit 
să se califice in semifinale, e 
drept după multe emoții. învin- 
gind cu 2—1 formația Suediei. 
La Încheierea celor 90 de mi
nute regulamentare scorul a fost 
egal : 1—1. golul calificării fiind 
înscris în prelungiri, in minutul 
98. de Crippa.
• Rezultate înregistrate Ia 

alte discipline sportive : bas- 
< het-masculin : Australia — 
Spania 77—74 (41—40) ; S.U.A. 
— Porto Rico 94—57 (48—28) ;
volei-masculin : S.U.A. — Tu
nisia 3—0 (15—4, 15—6, 15—4) ; 
Italia — Coreea de Sud 3—0 
(15—10, 15—7, 15—5) ; Franța — 
Argentina 3—0 (15—7, 15—5,
15—5) ; Olanda — Japonia 3—0 
(15—7, 15—4, 15—8) ; polo pe 
apă : S.U.A. — Grecia 18—9 
(5—3, 5—1, 4—4, 4—1) ; Iugosla-. 
via — Spania 10—8 (4—0, 2—3, 
2—2. 2—3) ; R.F. Germania — 
Italia 10—7 (4—2, 2—3, 2—1,
2—1) ; Australia — Franța 7—6 
(3—1, 1—1, 2—0. 1—4) ; 

știut fiind faptul că iepurii sînt 
foarte sensibili și expuși în 
același timp la bolile respira
torii. Chiar și granulele între
buințate in hrănirea lor se 
cern inainte de administrare, 
spre a elimina praful sau alte 
impurități".

în halele de maternitate sau 
de producție am constatat de 
la prima vedere ordinea și cu
rățenia specifice acestui sector, 
tinere îmbrăcate în halate, de 
un alb imaculat, exercitindu-și 
cu sîrguință o meserie ca a- 
ceasta care cere multă pasiu
ne și... cunoaștere. Așadar, ti
nerii — așa cum de altfel este 
și directorul tehnic, Mihai Sta
fie — știu să se mobilizeze 
pentru ca munca prestată să le 
aducă noi și noi satisfacții.

Următorul popas l-am făcut 
la Ferma zootehnică a C.A.P. 
Budești. în aceste zile se fac 
intense pregătiri pentru peri
oada de stabulație a efective
lor în sezonul rece. Se etanșea- 
ză ferestrele și ușile adăpostu
rilor, se fac ultimele revizii la 
instalațiile de evacuare a de
jecțiilor. la utilajele de prepa
rat furaje. Celor 980 bovine și 
1 200 ovine le-au fost asigura

face că în vîrf de campanie zil
nic lucrează în fermă cinci sau 
sase sute de oameni. Important 
este „să lucreze", adică spu
neam de necesitatea unei orga
nizări a muncii cit mai eficien
te 1 Aceasta ar f; o explicație 
că nu ducem lipsă de forță de 
muncă, in afară de cointeresa
rea materială, care la nivelul 
recoltelor obținute și al depă
șirilor cantitative si calitative 
de producție este clar că stimu
lează interesul cooperatorilor 
prin veniturile realizate.

Sint convingătoare argumen
tele tînărului inginer, pentru 
că ferma de legume pe care o 
conduce (nu de pe... bicicletă, 
ci cu sentimentul cel mai con
cret al ..omului cu picioarele ne 
pămint !“) are rezultate de a- 
devărată performantă. Convor
birea a fost scurtă. într-o mar
gine de tarla, spre care Ion Cu

că rigidă și convențională pen
tru panouri, planșeuri, volane, 
rezemătoare-cap, cotiere uși — 
sînt alte realizări de virf și de 
ultimă oră ale colectivului nos
tru, realizări ce răspund solici
tărilor crescute ale beneficiari
lor de pe piața externă, asigu- 
rind, așadar, o competitivitate 
sporită prin greutatea și consu
murile reduse de materii prime 
și materiale deficitare, prin ca
litatea și designul lor deosebit. 
Datorită acestor pt-eocupări con
stante, evidente în fiecare sec
ție și atelier, la fiecare loc de 
muncă, datorită măsurilor de 
perfecționare și modernizare a 
producției, a asimilării de noi 
produse și tehnologii, produsele 
noi și reproiectate dețin o pon

MINUTUL 91
• „EVENIMENTELE" ETAPEI... De data aceasta primul „eve

niment" s-a petrecut la Oradea, unde Steaua a învins — repetăm 
pentru a patra oară in acest sezon, la limită, și în final de meci, 
cu același scor, 3—2, — în... prelungiri. Pină în min. 86 bihore- 
nii se văzuseră marii performeri ai rundei a șaptea. Dar a venit 
penalty-Ul, transformat de Hagi (min. 86), 2—2, și golul victoriei în
scris de Balint (3—2) în... prelungiri, cum precizează ziarul de spe
cialitate. Un meci, să recunoaștem, cu un final, într-adevăr, dra
matic! N-aș fi vrut să fiu în pielea suporterilor echipei gazdă! 
• „EVENIMENTUL" NUMĂRUL DOI a avut loc la Cluj-Napoca, 
unde studenții de sub Feleac au suferit a doua înfrîngere pe te
renul propriu (prima cu Sportul Studențesc (0—1), apoi un egal 
(1—1 cu Flacăra) și acum eșec cu F.C. Olt, pierzînd 7 puncte din 
8 posibile, în Ultimele patru partide, în care n-au reușit decît un 
gol, primind, în schimb, șapte (! ?) și trecînd la minus 2 la 
„adevăr"! Și ce bine începuseră sezonul „șepcile roșii"... • „EVENI
MENTUL" NUMĂRUL TREI s-a petrecut la... Bacău, unde Oțelul 
a suferit a patra înfrîngere consecutivă și încă la un scor umilitor 
(0—4) trecînd pe ultimul loc în clasament, după acea superbă is
pravă, ce va rămîne înscrisă cu litere de aur în istoria clubului gă- 
iățean, victoria in fața lui Juventus Torino, în prima manșă a „Cu
pei U.E.F.A.". Patru eșecuri consecutive, eu numai 2 goluri înscri
se, față de 15 primite! De necrezut, dar adevărat! Cum, dar mai 
ales cind, se va produce revirimentul? • SITUAȚIA IN DIVIZIA 
SECUNDA. Liderii seriilor unu și doi, au obținut noi victorii și se 
mențin în frunte: Petrolul, 4—0, cu „lanterna" seriei întii, și ocu
pă fotoliul cu 9 puncte; urmează Progresul Brăila (4—1, tot acasă, 
cu Aripile Bacău) — cu 2 puncte; in seria a doua. Jiul a realizat 
un egal (0—0) in deplasare, ia fosta divizionară A, Chimia Rin. 
Vîlcea, și se menține pe primul loc, cu 8 puncte, la o diferență de 
2 puncte de I.C.LM. Brașov (6 p.) victorioasă cu 1—0, pe terenul 
propriu, in fața tot a „lanternei" seriei, Minerul Motru; in seria a 
treia s-a produs o nouă schimbare de lider, U.T.A., 8 puncte, lu- 
înd locul Olimpiei Satu Mare (7 p.) grație victoriei cu 3—1 în fața 
lui A.S. Paroșeni și... înfrîngerii (1—2) suferite de Olimpia, în de
plasare, la C.F.R. Timișoara. De altfel trebuie să observăm că trei 
echipe timișorene talonează îndeaproape liderul: „Poli", C.F.R. și 
A.S.A. Progresul — toate cu cite 7 puncte! Un avantaj sau... deza
vantaj pentru „Poli"? Vom vedea! • REZULTATELE LA TINE- 
RET-SPERANȚE ȘI IERARHIA. Rapid — Corvinul 1—0; „U“ Cluj- 
Napoca — F.C. Olt 1—0: Sportul Studențesc — Dinamo 0—1; S. C. 
Bacău — Oțelul 0—2; F.C. Inter Sibiu — F.C.M. Brașov 2—1; Univ. 
Craiova — Flacăra Moreni 3—1; F.C. Bihor — Steaua 2—1; Vic
toria — Farul Constanța 4—0; F.C. Argeș — A.S.A. Tg. Mureș 2—1. 
Pe primul loc continuă să se mențină „speranțele" clubului 
Dinamo care n-au suferit nici o înfrîngere, cu un singur „egal", 
deci un singur punct pierdut — totalizind 13 puncte! O urmează 
Univ. Craiova cu 10 p„ F.C. Argeș — tot cu 10 p. Pe ultimele 
locuri: Rapid (3 p), Farul (3 p), Corvinul (3 p). F.C. Inter (4 p) și 
Flacăra (4 p). • O CUNOȘTINȚA GENEROASA. Călătorind cu
avionul, de la Constanța la București, după meciul România — Al
bania (3—0) de săptămina trecută, s-a intimplat să fiu, cu locul, 
lingă fotbalistul albanez cu nr. 6 pe tricou, Berdhyl Jera (24 de ani) 
de la echipa Vllaznia, de numeroase ori campioană și cîștigătoare 
a „Cupei Albaniei", cu care într-o italiană aproximativă, înclinînd 
spre... esperanto, am putut schimba citeva impresii despre meci și 
să rețin o opinie care mi-a făcut plăcere. Interlocutorul meu, care 
în meciul de la Constanța a avut misiunea să-l țină pe Lăcătuș (și 
s-a descurcat bine), iar în partida de acum un an și ceva, de pe 
stadionul Steaua, l-a „păzit" pe Hagi, a afirmat, cu convingere, că 
echipa României are prima șansă de calificare la C.M. din Italia 
’90. Este o echipă solidă, tehnică, cu supervalori — susținea jucă
torul albanez — care va putea cuceri punctele necesare calificării 
in dșuna celorlalte competitoare, Bulgaria, Grecia și Danemarca ! 
Să-i fie gura aurită! • NUMAI ÎN... CAPITALE. Conform pro
tocolului stabilit intre cele patru federații, cu acceptul F.I.F.A. și 
U.E.F.A., toate meciurile celor patru echipe reprezentative (Româ
nia, Bulgaria, Grecia și Danemarca) se vor desfășura numai in ca
pitalele țărilor respective. Deci, la București, Atena, Sofia și Co
penhaga! Meciurile echipelor de tineret, care participă în paralel 
la o nouă ediție a Campionatului european, pentru acest eșalon, 
vor susține întîlnirile lor, cu o zi mai devreme de meciul selecțio
natelor A, intr-o localitate care să nu depășească 100 de km de 
capitala țării respective! Așa că, deocamdată, concurența între po
sibilele orașe-gazde din țara noastră care și-au depus opțiunea in 
acest sens la F.R.F. nu-și mai are rostul, așteptind o altă ocazie. 
Care ocazie va veni, desigur, peste doi ani cind începe o nouă 
ediție a C.E., competiție ce nu stipulează o obligație similară! însă 
cel mai fericit lucru ar fi ca echipele de club să le ofere pasiona
lilor iubitori ai jocului cu balonul rotund din marile noastre „me
tropole" ale fotbalului ocazia unor meciuri internaționale, luptînd 
pentru promovarea și participarea la... „cupele europene". Ce-ar fi?

C. VASILE

te pină in prezent 67 tone de 
fibroase, urmind ca alte 40 t 
să fie obținutte prin cosirea 
altor suprafețe. Au fost curățite 
silozurile și urmează ca 2 000 
tone de suculente să fie depo
zitate în urma recoltării sfeclei 
furajere. In atenția conducerii 
unității se află și problema fo
losirii mai eficiente a suprafe
țelor bazei furajere. Dacă anul 
trecut au fost msămînțate 20 
ha de lucernă și 5 ha de trifoi, 
anul acesta suplimentar au fbst 
însămînțate 10 ha de lucernă, 
15 ha de trifoi și 10 ha de 
ghizdei. De asemenea. în vede
rea asigurării celor mai optime 
condiții de iernat., la Bercioiu 
— fermă ce aparține coopera
tivei din Budești — a fost dat 
în exploatare un nou adăpost 
cu o capacitate de 100 de ca
pete, în sistem modernizat. O 
preocupare de viitor se mani
festă și pentru creșterea iepuri
lor de casă și dezvoltarea api
culturii. în acest sens cei 56 de 
iepuri și 69 de stupi de albine 
sînt un început promițător (și 
în acest sens) pentru zooteh- 
niștii budeșteni.

DOREL ȚÎRCOMNICU

relea trăgea din cind în. cind 
cu ochiul. Acolo tractoarele 
pregăteau ..grădinărește" parce
la pentru însămințări : 26 ha 
culturi anticipate și 10 ha ceapă 
uscată din producția anului vii
tor. „Pină duminică, exceptînd 
ceapa verde, vreau să închei 
semănatul !“ Inginerul Gh. Ior- 
dache, directorul Trustului hor
ticulturii Prahova, de față, a- 
proape că și-a stăplnit un gest 
de uimire. „Așa devreme ? 
Doar am stabilit la nivel de ju
deț alte termene !“ „Vreau să 
încerc o variantă pe care o cred 
bună în condițiile acestei toam
ne !“

Tinărui inginer Ion Curelea 
nu poate fi contrazis. Motivul 
este clar. Credem că am reușit 
în puține cuvinte să-l prezen
tăm corect pe acest tînăr spe
cialist.

dere de circa 70 la sută în to
talul producției realizate in a- 
cest an. Este de reținut și faptul 
că toate eforturile noastre con
verg spre asigurarea unui con
fort și securități sporite, spre 
un design și o portanță deose
bită a reperelor, pentru o rigi
ditate scăzută a acestora, mai 
ales a acelor de interior. Reu
șim să asigurăm caracteristici 
superioare tuturor noilor produ
se și o eficiență tot mai crescu
tă întregii noastre producții prin 
interesul constant acordat de 
specialiștii noștri, promovării cu 
curaj a tehnologiilor neconven
ționale — adevărate tehnologii 
ale viitorului, despre aplicarea 
cărora însă se poate vorbi pe 
larg încă de pe acum.

Pe cîțiva quadrați
La Combinatul Minier Motru, 120 de tineri din cadrul ex

ploatărilor Leurda, Horăști și Motru-Vest și-au propus să 
extragă, peste pian, 12 000 tone cărbune și să pregătească 
înaintarea in subteran pe 80 m.l. • Tinerii de la întreprin
derea de Electrozi Siderurgici Titu s-au angajat ca. in cadrul 
„Sâplăminii record in producție și calitate", să realizeze peste 
plan 10 tone electrozi siderurgiei • Sub genericul „Calitate 
și eficiență". ,3 580 tineri din unitățile economice ale județu
lui Călărași participă la acțiuni de muncă în sprijinul pro
ducției. efectuind lucrări in valoare de 100 000 Iei, materiali
zate in montarea a 3 tone confecții metalice și finalizarea 
lucrărilor la instalația electrică de la Laminorul de profile 
grele și șină etc. <p in județul Ialomița, peste 15 000 de tineri 
participă, in aceste zile, la recoltat tomate, ceapă, struguri 
și Ia depănușat porumb • La Liceul industrial nr. 1 din 
Drobeta-Turnu Severin, s-a prezentat o expunere cu tema : 
„Sarcini ce revin organelor și organizațiilor U.T.C. din școli, 
privind perfecționarea procesului instructiv-educattv, reieșite 
din cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la deschiderea 
noului an de invățămînt" • Comitetul U.T.C. de la între
prinderea „Laminorul" din Brăila a organizat o masă rotundă 
cu tema : „Atitudinea față de ntuncă — dimensiune esențială 
a conștiinței socialiste, revoluționare a tineretului" • La în
treprinderea Metalurgică Beclean s-au desfășurat lucrările 
simpozionului „Educația moral-cetățenească a tineretului — 
preocupare fundamentală a organelor și organizațiilor U.T.C.".

Caligrafii de buzunar
STAMPE ȘI NU NUMAI

A privi o itampă înseamnă 
a-i descifra nu doar valoarea 
artistică propriu-zisă, ori a 
avea nostalgia unui trecut in-, 
depărtat, ci si a-ți îndemna 
spiritul la o călătorie în 
timp. O călătorie in care să 
afli atmosfera, să cunoști oa
menii, să descoperi specifi
cul unei epoci. Dar a. pătrun
de intr-un muzeu înseamnă 
și mai mult : acolo poți în-' 
tilni obiecte, documente, pie
se care să-ți reînvie — fie si 
numai în imaginație — pen
tru o clipă un aspect, o falie’ 
de timp din viața unei co
munități umane așa cum a 
fost ea la un anumit mo
ment al propriei istorii.

Un muzeu cum este cel 
care s-a deschis nu demult 
la Institutul de cercetare și 
producție pentru ovine și ca
prine de la Palas — Constan
ța deschide vizitatorului o 
fereastră către o îndeletnici
re milenară a poporului 
nostru. Este vorba de Muzeul 
oii și oieritului, unic in țară,- 
amenajat într-una din vechi
le clădiri din localitate, clă

Foto-album

Scena din spectacolul muzical-coregrafic „Zbor", montat de 
profesorii Elena și Petre Cursaru. de la Casa pionierilor din 
Bollntin Vale, județul Giurgiu. Atlt spectacolul, cit ți foto
grafia (realizată de membrii cercului foto, al aceleiași insti
tuții) au fost premiate in cadrul Festivalului național „Cin- 
tarea României".

SĂPTĂMlNA CINEMATOGRAFICĂ
Din cuprinzătorul program’ 

cinematografic al săpțămînli vă 
recomandăm: NELU (Producție 
a Casei de Filme Patru), 
scenariul: Dumitru Radu Po
pescu ; regia : Dorin Mir
cea Doroftei; imaginea: Va
lentin Ducaru; muzica: Dan 
Stefănică. In această săptă- 
mină rulează la Excelsior, 
Gloria, Melodia. Fără a dezvă
lui ceva din subiect iată ce are 
de spus regizorul debutant Do
rin Doroftei: „Scenariul lui 
D.R. Popescu mi-a oferit o 
mare bogăție de semnificații, 
structură narativă stabilă, deta
lii și Imagini incitante. Acest 
debut a fost pentru mine un 
laborator. Ml-am verificat ex
periența din institut și știu cu 
limpezime ce vreau să fac in 
continuare". Premierele săptă- 
minil: JOCUL COINCIDENȚE
LOR (R.D.G.), scenariul și re
gia: Joachim Hildebrandt; ima
ginea: Giinter Elslnger; cu:
Uwș Zerbe și Katrin Martin 
(rulează la Victoria). POVES
TEA MAHULIENEI (R.S.C.), 
scenariul și regia: Slavo 
Luther; Imaginea: Jan Malir, 
Vladimir Kollos; cu: Vladimir 
Hajdu, Remt Martin, Roman 
Luknar, Lara Naszinskl (rulea

CICLISM
1 2 3 4 5 6 7 8 « 10

ORIZONTAL : 1) 
Propulsoare la bi
cicletă — Semnal 
pentru ștart ! 2)
Ecou nesfirșit ! — 
Gresată. 3) Dau 
direcția dorită bi
cicletei. 4) în toiul 
raidului! — Ginga
șă prezentă in pă
durile noastre. 5) 
Ciclismul ca atare 
— Medie... pentru 
viteză la curse 

(mase.). 6) A redre
sa (fig.) — Semi- 
rotilă ’ 7) Echipaje 
medii ! — Bază
pentru ciclist — 
Roti mijlocii ! 8)
Dovedește fair play 
— Prefix pentru 
„unu". 9) încheie 
un tur ! — Cursă 
scurtă. 10) Amatori 
de ciclism.

VERTICAL : 1)
Marcă de bicicletă

dire care datează de la în
ceputul secolului si in care a 
funcționat cel dinții centru 
de cercetare in domeniul 
ovinelor. Iată, așadar, o dublă 
semnificație a noii instituții: 
de a reconstitui (pe baza 
unor imagini de arhiră, dar 
si pe aceea a reproducerii de 
pe „Trophaeum Traiani" a 
unor fresce referitoare la ve
chea îndeletnicire a creșterii 
oilor de către localnici, a 
prezentării unor unelte spe
cifice oieritului si prelucrării 
laptelui și linii, ca si a unor 
piese de port popular speci
fic) „traseul" urmat de a- 
ceastă străveche ocupație, 
dar ți de a pune fn lumină 
realizările obținute astăzi în 
domeniu : crearea unor rase 
noi de animale și obținerea 
unor producții record, ca și a 
obținerii unor distincții na
ționale si internaționale de 
către institutul amintit (dis
tins anul trecut cu înaltul 
titlu de „Erou al Noii Revo
luții Agrare").

FLORENTIN POPESCU

ză la Timpuri Noi). Gala fil
mului chinez (27 septembrie, 
ora 19) la Cinema „Studio". 
Dintre filmele cu problematică 
de tineret, tratată de la un 
registru mai deschis (Extem
poral la dirigenție la Union) la 
cele in registru sobru (Să-ți 
vorbesc despre mine la Feren
tari și Păstrează-mă doar pen
tru tine la Munca și Studio). 
Dintre filmele de acțiune: 
Misterele Bucureștilor la Pa
cea, Agentul straniu la Bu
șești, Popular și Luptătorii din 
Valea Misterioasă (R.P. Chine
ză) la București, o frumoasă 
reîntîlnire cu westernul de pro
ducție autohtonă: Pruncul, pe
trolul șl ardelenii (rulează al
ternativ cu epopeea istorică de 
animație Novăceștii) la Flamu
ra. Pentru amatorii de povesti: 
Tinerețe fără bătrinețe la Doina 
și Noile povești ale Șehereza- 
dei la Cultural. Dintre produc
țiile străine : Carmen (copro
ducție Franța-ițalia, două se
rii) la Scala, Viață și film 
(R.D. Vietnam) la Drumul Să
rii și Zimbiți, vă rog: la Vi
itorul. Vizionare plăcută!

MIHAI BOG ATU

fabricată la Zăt- 
nesti — Asociație 
sportivă... și cu 
secție de ciclism. 
2) Lotul cicliștilor
— Multiplicator. 3) 
Numărul cicliștilor 
la un tandem — 
Axele roților. 4) A- 
lunecări laterale cu 
bieleleta. 5) Cap de 
leopard ! — Tande
mul 13 ! — Apă 
pentru plimbări cu 
hidrobicicleta. 6) 
Indicator la mano
metru — „...peda
lei", însemnări de 
I. Goga și E. lencec 
(sing. ; neart.) — 
închide ventilul !
7) Cunoscută uzină 
din Satu Mare — 
Personaj legendar.
8) Camerele și ro
tile bicicletei la un 
loc — Regiune în 
nordul tării. 9) Fi
nale la ciclocros !
— Marginea Îngro
șată $1 întărită a 
anvelopei. 10) Ci
cliști in cursă sere 
vîrful unei pante.

CONSTANTIN 
STANESCU

Rubrică realizată de M. DRAGOMIR



Strălucită confirmare a justeței și viabilității 
politicii externe românești de pace și colaborare

„VIAȚA, EVENIMENTELE DEMONSTREAZĂ CU PUTERE JUSTEȚEA LINIEI POLITICE IN
TERNAȚIONALE Șl A POLITICII EXTERNE A PARTIDULUI Șl A PATRIEI NOASTRE".

NICOLAE CEAUSESCU

ADUNAREA GENERALĂ A O. N. U.

ÎNCEPEREA DEZBATERILOR 
DE POLITICA GENERALĂ

P
olitica externă a 
României socialiste, 
elaborată și aplicată 
cu consecvență de 
secretarul general al 

» partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, reprezintă astăzi 
imaginea concludentă a mo
dului in care țara noastră a 
știut să se afirme pe plan 
internațional, ciștigindu-și un 
larg prestigiu și aducindu-și o 
contribuție de seamă la ana
lizarea și soluționarea nu
meroaselor și gravelor pro
bleme care preocupă contem
poraneitatea.

Este un lucru neîndoielnic 
faptul că evoluția climatului 
social-politic pe plan mondial 
din ultimele decenii confirmă 
justețea politicii externe a ță
rii noastre, realismul și clar
viziunea orientărilor care au 
stat și stau la baza acestei po
litici, profundul caracter știin
țific al tuturor acțiunilor în
treprinse de partidul și statul 

1 nostru în direcția edificării 
unui climat real de pace în 
lume, pentru punerea în apli
care a unor măsuri concrete 
de dezarmare, pentru respec
tarea neabătută a principiilor 
de drept internațional, pentru 
edificarea unei noi ordini in
ternaționale.

In magistrala Expunere din 
29 aprilie, secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a reafirmat încă o 
dată principiile și orientările 
politicii externe românești, 
făcind o analiză temeinică și 
exhaustivă situației interna
ționale și direcționind in acest 
mod activitatea viitoare a 
partidului și statului nostru, 
activitate bazată pe raporturi 
de egalitate și colaborare cu 
toate popoarele lumii.

încă de la Congresul al IX- 
lea al P.C.R. țara noastră a 
afirmat cu hotărlre faptul că 
problema fundamentală a lu
mii contemporane o reprezin
tă realizarea dezarmării, in 
primul rind a dezarmării nu
cleare. Se știe că la cea de-a 
XXV-a sesiune a sa. Aduna
rea Generală a O.N.U. a pro
clamat în urma unei inițiati
ve românești „Deceniul dezar
mării al Națiunilor Unite 
1970—1980". De asemenea, pre
zentarea în 1975 la O.N.U. a 
documentului intitulat „Pozi
ția României în problemele 
dezarmării, în primul rînd a 
dezarmării nucleare și instau
rarea unei păci trainice în 
lume" s-a bucurat de un larg 
ecou internațional. în baza 
„Hotărîrii Comitetului Central 
al Partidului Comunist Ro
mân privind poziția României 
în problemele dezarmării și 
în primul rind a dezarmării 
nucleare" țara noastră a adus 
o contribuție majoră la con
vocarea și desfășurarea primei 
sesiuni speciale a Adunării 
Generale a O.N.U. consacra
te dezarmării din 1978.

Toate aceste demersuri și 
inițiative arată limpede că în 
centrul politicii externe pro
movate de țara noastră s-a 
aflat și se află obiectivul fun
damental al creării tuturor 
condițiilor pentru instaurarea 
păcii în lume, știut fiind fap
tul că numai într-un climat 
de pace statele și popoarele 
lumii pot să acționeze pentru 
dezvoltarea lor economică și 
socială, pentru împlinirea no
bilelor aspirații și năzuințe 
îndreptate spre edificarea u- 
nei lumi mai bune și mai 
drepte, a unei civilizații su
perioare pe Pămint. Poziția 
adoptată de țara noastră la 
O.N.U., în toți acești ani, re
flectă o permanentă și neobo
sită grijă față de prezentul și 
viitorul planetei, atrăgînd me
reu atenția asupra fenomenu
lui aberant pe care-1 repre
zintă cursa înarmărilor, mai 
ales a înarmărilor nucleare.

Primul tur al alegerilor 

cantonale din Franța
PARIS 26 (Agerpres) — 

în primul tur al alegerilor 
cantonale din Franța pentru 
reînnoirea a jumătate din 
consiliile generale (organe 
de conducere locală in de
partamente), Partidul So
cialist, de guvernămint, a 
întrunit 25 la sută din votu
rile exprimate, iar Partidul 
Comunist — aproximativ 
16,6 la sută din sufragii, in
formează agenția E.F.E., ci
tind rezultate neoficiale, 
date publicității la Paris. 
Principalele formațiuni de 
opoziție, Adunarea pentru 
Republică și Uniunea pen
tru Democrație Franceza, 
care au prezentat liste co
mune, au obținut 31 la sută 
din voturile exprimate. Ob
servatorii remarcă nivelul 
mare al absenteismului, care 
in unele departamente s-a 
ridicat pînă la 50 la șută 
din cei înscriși pe listele 
de vot. 

faptul că depășirea plafonului 
de 1 000 miliarde de dolari 
cheltuiți anual pentru înar
mare este prin el însuși o se
rioasă și fără precedent ame
nințare la adresa păcii și că 
în condițiile unui război nu
clear nu Vor mai exista nici 
învingători, nici învinși, tot 
pămîntul fiind antrenat pe 
panta distrugerii ireversibile. 
Este necesar ca înainte de 
declanșarea unui asemenea 
cataclism, conștiințele înain
tate de pretutindeni, forțele 
iubitoare de pace și progres 
să acționeze unite pentru o- 
prirea acestui proces nimici
tor. Se poate astfel spune pe 
drept cuvint că analiza luci
dă, clarvăzătoare efectuată de 
țara noastră asupra situației 
mondiale își găsește un eloc
vent răspuns în eforturile de
puse în ultimii ani pentru 
schimbarea raportului de for
țe pe plan internațional, pen
tru infăptuirea unei dezarmări 
reale care să oglindească ade
văratele deziderate ale po
poarelor.

In acest context trebuie 
privit recentul acord dintre 
U.R.S.S. și S.U.A. vizînd eli

TEZELE PENTRU PLENARA C.C. AL P.C.R.
- CONTRIBUȚII DE INESTIMABILĂ 

VALOARE LA ÎMPLINIREA NOBILELOR 
OBIECTIVE ALE PĂCII, PROGRESULUI 

SI COLABORĂRII

minarea rachetelor cu rază 
medie și mai scurtă de acțiu
ne. Referindu-se la încheierea 
acestui acord, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu spunea : 
„Pașii înregistrați spre des
tindere sint încă mici. Inclu
siv Acordul dintre Uniunea 
Sovietică și Statele Unite pri
vind rachetele cu rază medie 
de acțiune reprezintă numai 
un pas. Continuă să rămină 
uriașe cantități de arme nu
cleare, se produc noi aseme
nea arme, continuă experien
țele nucleare. De aceea peri
colul războiului nuclear ră- 
mine. Pericolul distrugerii o- 
menirii, a înseși vieții pe pla
neta noastră rămine. Trebuie 
să facem totul pentru a pune 
capăt acestei situații, pentru 
dezarmare, in primul rind 
pentru eliminarea totală a ar
melor nucleare, pentru o poli
tică de pace și de colaborare 
egală între toate națiunile lu
mii". în această ordine de idei 
trebuie subliniat faptul că. din 
inițiativa țării noastre. Adu
narea Generală a O.N.U. a 
adoptat în 1987 un apel către 
U.R.S.S. și S.U.A. pentru în
cheierea în cel mai scurt timp 
a acordului privind eliminarea 
rachetelor cu rază medie și 
mai scurtă de acțiune ; și este 
limpede că un asemenea curs 
al evenimentelor reprezintă o 
strălucită dovadă a faptului 
că viața confirmă pe deplin, 
încă o dată, justețea acțiuni
lor de politică externă iniția
te și susținute de partidul 
nostru, de secretarul său ge
neral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Așa cum se poate observa, 
refuzând atît scepticismul cit 
și euforia față de progresele 
înregistrate in ultimul timp 
în domeniul dezarmării. Româ
nia socialistă manifestă o. po
ziție lucidă și realistă în a- 
bordarea problematicii ma

PE SCURT
• LA BEIJING s-au deschis, 

luni, lucrările plenarei C.C. 
al P.C. Chinez — informează 
agenția China Nouă. In cadrul 
lucrărilor, Zhao Ziyang, secre
tar general al C.C. al P.C. 
Chinez, a prezentat raportul 
Biroului Politic referitor la 
unele căi de îmbunătățire a cli
matului economic și la întări
rea rolului partidului.

• ÎN ZILELE de 23—24 sep
tembrie, la Tirana a avut loc 
plenara Comitetului Central al 
Partidului Muncii din Albania, 
prezidată de Ramiz Alia, prim- 
secretar al C.C. al partidului 
— informează agenția A.T.A. 
Participanții au audiat raportul 
intitulat „Sarcinile și măsurile 
pentru întărirea și îmbunătă
țirea activității în domeniul 
comerțului exterior".

La încheierea lucrărilor, Ra
miz Alia a rostit o cuvîntare, 
în care s-a referit la sarcinile 
organelor de comerț exterior, 
cit și Ia unele probleme im
portante ale dezvoltării eco
nomiei în general — relevă 
A.T.A.

• LA VARNA s-au încheiat 
lucrările celei de-a 3-a Reuniuni 
a reprezentanților cercurilor de 
afaceri și organizațiilor comer
ciale din Est și din Vest. Luînd 
cuvîntul, Todor Jivkov, secre
tar general al C.C. al P.C. Bul
gar, președintele Consiliului de 
Stat al R.P:B„ s-a. pronunțat în 
favoarea unei largi colaborări 
între țări, indiferent de orîndui- 
rea lor social-politică. arătînd că 
dezvoltarea continuă a societății 
umane, apărarea păcii și garan
tarea securității impun o coope
rare tot mai strinsă pe toate 
planurile și mai ales în dome
niul economic.

• LA CHEMAREA principa
lelor centrale sindicale — 

jore a lumii contemporane, 
anticipind și sprijinind reali
zarea unor pași importanți in 
direcția edificării unui climat 
de pace, destindere și stabili
tate, oferind, în același 
timp, modele viabile, mo
bilizatoare pentru accelera
rea acestui proces dorit de 
toate popoarele lumii. în a- 
cest sens, îmbinînd vorba cu 
fapta, țara noastră a trecut, 
pe baza hotărîrii exprimate 
de întregul popor în cadrul 
referendumului național care 
a avut loc in noiembrie 1936, 
la reducerea cu 5 la sută a 
armamentelor, efectivelor și 
cheltuielilor militare. în ca
drul celei de-a treia sesiuni 
speciale a Adunării Generale 
a O.N.U. consacrate dezarmă
rii din 1988 țara noastră a pre
zentat documentul : „Consi
derentele și propunerile 
României, ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu cu privire 
la problemele dezarmării și 
direcțiile de acțiune a țărilor 
pentru soluționarea lor", do
cument în care se reliefează 
printre altele necesitatea în
făptuirii dezarmării nucleare, 
renunțarea la militarizarea

Cosmosului, lichidarea arme
lor chimice, reducerea sub
stanțială a armamentelor con
venționale, folosirea fonduri
lor eliberate prin dezarmare 
în scopuri exclusiv pașnice.

Toate aceste elemente dove
desc rolul de promotor jucat 
de țara noastră în susținerea 
unei politici efective de dez
armare, a cărei necesitate 
decurge din însuși obiectivul 
vital al apărării păcii, a 
dreptului suprem la viață de 
care trebuie să se bucure toa
te popoarele și toți tinerii lu
mii, Demersurile inițiate de 
România pe această linie se 
află totodată într-o strînsă 
corelație cu celălalt impera
tiv fundamental al lumii con
temporane, acela al edificării 
unei noi ordini internaționa
le, fapt care presupune lichi
darea subdezvoltării econo
mice și o reală democratizare 
a relațiilor între state.

încă din deceniul trecut, 
țara noastră a subliniat ade
vărul axiomatic al corelării 
acestor imperative ale socie
tății contemporane, demon- 
strind limpede că așezarea 
lumii pe baze noi, democra
tice, colaborarea egală între 
state precum și eliminarea 
decalajelor — de la an la an 
tot mai adinei între țări bo
gate și țări sărace — nu se 
vor putea realiza în absența 
unui proces amplu, cuprinză
tor de dezarmare. Se știe că 
pornind de la punctul înscris 
de către țara noastră pentru 
prima dată în 1972 pe ordinea 
de zi a Adunării Generale în 
legătură cu „Consecințele e- 
conomice și sociale ale cursei 
înarmărilor" grupuri de ex- 
perți ai O.N.U. au elaborat în 
1972, 1977 și 1982 studii în a- 
ceastă problemă. După cum 
sintetiza tovarășul Nicolae 
Ceaușescu „dacă nu se va 
opri cursa înarmărilor atunci 

C.G.I.L.. C.I.S.L. și U.I.L. — în 
Italia a început o grevă națio
nală de 24 de ore a personalului 
de la căile ferate, informează 
agenția ANSA. Greviștii reven
dică îmbunătățirea condițiilor 
de muncă și viață.

Greva feroviarilor se înscrie 
într-o amplă acțiune revendica
tivă a salariaților din toate sec
toarele de transporturi publice 
ale Italiei, care va dura pînă la 
8 octombrie.

• MAI MULTE PARTIDE 
POLITICE din Haiti s-au pro
nunțat în favoarea organizării 
de alegeri legislative într-un 
interval de șase luni, pentru a 
se trece cit mai rapid la nor
malizarea situației din țară.

Inițiativa lor înseamnă res
pingerea propunerii actualului 
șef al statului, ca această con
sultare electorală să se des
fășoare într-un interval de 
timp de doi pînă la doi ani și 
jumătate.

• ORAȘUL NEW YORK 
ocupă în Statele Unite unul din 
primele locuri în privința fur
tului de automobile, scrie coti
dianul „Newsday".. Potrivit da
telor statistice citate de ziarul 
american, în fiecare zi la New 
York se fură aproape 300 de 
automobile. Anul trecut au fost 
furate 95 654 de automobile, iar 
în primele luni ale acestui an — 
54 301. Furtul de mașini — re
levă datele poliției newyorkeze 
— este patronat de sindicate ale 
crimei care întrețin legături 
strinse cu traficanții de dro
guri. O parte din automobilele 
furate sint schimbate în unele 
țări cu narcotice comercializate 
apoi pe piața ilicită a droguri
lor din S.U.A.

• PREȘEDINTELE Alge
riei. Chadli Bendjedid, s-a în- 
tilnit cu secretarul general al

și perspectivele economice 
sint puse sub semnul întrebă
rii". Faptul că prin cheltuirea 
unor, imense sume pentru în
armare se sustrag importante 
mijloace financiare, care ar 
putea fi folosite in scopul 
dezvoltării economice, repre
zintă un anacronism revoltă
tor al lumii în care trăim, o 
îngrijorătoare neconcordanță 
intre felul aberant în care se 
acționează și nevoile propriu- 
zise ale omenirii.

Relația dezarmare-dezvoltare 
reprezintă de fapt un element 
cheie în conceptul edificării 
unei noi ordini internaționa
le. Este meritul țării noastre, 
al secretarului general al 
partidului, ca încă din anii 
’70 să fi atras atenția asupra 
factorului profund destabili
zator pe care îl constituie în 
economia mondială decalajele 
între state, noile practici pro- 
tecționiste care începuseră să 
fie aplicate de statele capita
liste, toate acestea pe funda
lul intensificării cursei înar
mărilor. în acest sens Româ
nia a subliniat caracterul o- 
biectiv al imperativului res
tructurării radicale a relațiilor 
economice internaționale. în 
1975, în cadrul O.N.U. Româ
nia a prezentat un amplu pro
gram de acțiune pentru in
staurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale subli
niind încă de atunci impor
tanța pe care o are afirmarea 
unei noi gîndiri politice, pro
gresiste in climatul politic in
ternațional. Așa cum arăta 
președintele Nicolae Ceaușescu 
trebuie „să acționăm pentru 
realizarea unor noi relații e- 
conomice și politice de prie
tenie și colaborare intre toate 
popoarele, asigurind dezvolta
rea economico-socială a fiecă
rei națiuni ! Numai așa se va 
asigura viitorul omenirii, se 
va impune dezarmarea, se va 
asigura pacea ! Numai așa se 
vor afirma o nouă gindire și 
un nou mod de acțiune in so
luționarea problemelor com
plexe internaționale..."

Acest nou mod de gindire 
și de acțiune inițiat încă din 
deceniul trecut, cînd situația 
mondială nu atinsese gravita
tea din prezent, iși dovedește 
în momentul de față cu pri
sosință justețea, constituin- 
du-se într-un veritabil instru
ment de lucru pentru a în
vinge dificultățile care au a- 
părut în economia mondială, 
în relațiile între state, Ape- 
lînd doar la aceste cîteva 
exemple, se poate afirma cu 
deplin temei că istoria aces
tor ani a probat încă o dată 
justețea acțiunilor de politică 
externă ale țării noastre, la 
ora actuală în lume fiind tot 
mai multe voci care înțeleg 
și se pronunță în favoarea 
unui nou mod de gindire și 
soluționare a problemelor 
mondiale, în consens cu inte
resele popoarelor și cu impe
rativele progresului istoric. 
Așa cum a arătat conducătorul 
partidului și statului, viața a 
demonstrat cu putere caracte
rul realist al politicii noastre, 
superioritatea socialismului, 
faptul că el reprezintă cu 
adevărat prezentul și viitorul 
omenirii. Realizările mărețe 
ale țării noastre în evul rod
nic socialist, larga deschidere 
a României spre progres șl 
colaborare sint tot atitea măr
turii ale politicii juste pro
movate de partidul nostru, ar
gumente puternice ale stimei, 
respectului și prețuirii de care 
se bucură astăzi în lume 
România socialistă, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ctitor de 
țară nouă, militant neobosit 
pentru triumful nobilelor o- 
biective de pace și progres.

DAN STANCA

Partidului Socialist Italian, 
Bettino Craxi, care a efectuat 
o vizită la Alger. Cu acest pri
lej — relatează agenția ANSA 
— au fost examinate unele 
probleme internaționale, în 
special situația din Orientul 
Mijlociu și aspecte ale proble
mei palestiniene.

• CEL DE-AL VIII-LEA 
CONGRES panamericano-arab 
și-a încheiat lucrările la Hava
na cu adoptarea unei declarații 
în care este exprimat sprijinul 
fată de cauza palestiniană — 
transmite agenția EFE. Parti- 
cipantii au subliniat necesitatea 
promovării cooperării în dife
rite domenii de activitate,

• GUVERNATORUL prefec
turii nipone Akita a cerut Co
mandamentului forțelor armate 
ale S.U.A. staționate in Japo
nia să suspende zborurile de 
antrenament efectuate de avia
ția militară americană deasu
pra regiunilor dens populate 
din această prefectură. Cererea 
survine incidentului petrecut 
la 22 septembrie, cînd un avion 
militar american de tip ..F-16“ 
a aterizat forțat, ca urmare a 
unor defecțiuni, pe aeroportul 
central din prefectura Akita.

Populația din prefectura A- 
kita, la fel ca și locuitorii insu
lelor Hokkaido și Honshu, îsi 
exprimă îngrijorarea în legă
tură cu evoluția la joasă altitu
dine a avioanelor de tip „F-16" 
care pot transporta armament 
nuclear la bord.

• POTRIVIT unui comunicat 
al Organizației Mondiale a Să
nătății (O.M.S.), dat publicității 
la Geneva, fumatul este res
ponsabil de moartea a peste 
500 000 de oameni pe an numai 
în țările europene.

NAȚIUNILE UNITE 26 (A-
gerpres) — La New York au 
început luni dezbaterile de po
litică generală din cadrul celei 
de-a 43-a sesiuni a Adunării 
Generale a Organizației Națiu
nilor Unite, in cadrul cărora 
șefii delegațiilor celor 159 de 
state membre prezintă pozi
țiile guvernelor lor față de cele 
mai grave și urgente probleme 
pe plan politic, economic, so
cial, militar, cu care se con
fruntă lumea. Se detașează 
preocuparea fața de cauza pă
cii, față de gravele decalaje 
de dezvoltare, față de enor
mele poveri financiare care a- 
pasă pe umerii popoarelor din 
țările în curs de dezvoltare.

Deschizînd — prin tradiție — 
dezbaterile generale, ministrul 
relațiilor externe al Braziliei, 
Roberto de Abreu Sodre, a 
consacrat o parte importantă a 
discursului său situației eco
nomice și financiare a țărilor 
în curs de dezvoltare, atrăgind 
atenția asupra reculului înre
gistrat de ritmul de creștere e- 
conomică a acestui grup de 
state, care s-a redus de la 5,5 
la sută, în anii '70, la mai puțin 
de 3 la sută, în actualul dece
niu. Capacitatea de penetrație 
economică a țărilor în curs de

încheierea lucrărilor
Conferinței Uniunii Interparlamentare
SOFIA 26 (Agerpres). — La 

Sofia au luat sfîrșit lucrările 
celei de-a 80-a Conferințe a 
Uniunii Interparlamentare, la 
care au participat delegații din 
peste 100 de țări ale lumii și 
reprezentanții a 22 de organis
me internaționale și regionale.

Dezbaterile generale au sub
liniat necesitatea înfăptuirii 
dezarmării, in primul rînd nu
cleare. soluționării conflictelor 
pe cale pașnică, înlăturării gra
velor fenomene negative din e- 
conomia mondială, instituirii 
unei noi ordini economice, par- 
ticipanții relevind necesitatea 
creșterii rolului Uniunii Inter
parlamentare in rezolvarea e- 
chitabilă și durabilă a acestor 
probleme.

în ce privește securitatea și 
cooperarea europeană, repre
zentanții grupurilor parlamen
tare din țările europene, S.U.A. 
și Canada au abordat aspecte

LAOS : In imagine, studenți ai facultății de medicină din 
capitala țării, Vientiane, in timpul unor lucrări practice

Afirmarea unui climat de colaborare in Europa 
declarații aie cancelarului Austriei, Franz Vranitzky

VIENA 26 (Agerpres). — In
tr-o declarație dată publicității 
la Viena, cancelarul federal al 
Austriei, Franz Vranitzky, a re
levat că este imperios necesar 
ca popoarele Europei să adopte 
o serie de măsuri eficiente în 
direcția dezvoltării colaborării 
în diverse domenii. O astfel de 
colaborare — relevă documentul 
— trebuie să aibă un caracter 
cit mai amplu și să ia în consi

S.U.A.: Prima dezbatere televizată 
a candidaților la funcția prezidențială

WASHINGTON. 26 (Ager
pres) — Lipsa de locuințe, con
sumul de droguri si reducerea 
deficitului, bugetar au figurat 
între principalele probleme in
terne abordate în cadrul primei 
dezbateri televizate a candida- 
ților republican (George Bush) 
și democrat (Michael Dukakis) 
la funcția prezidențială în Sta
tele Unite. Dintre chestiunile 

Nou tip de vopsea
. La un combinat de produse chimice 
’ din Leipzig (R.D. Germană), specialiștii 
i au pus la punct un nou tip de vopsea cu 
[ calități deosebite, pe baza unor compo- 
) nenți biologici. Noul produs a fost reali- 
i zat. prin combinarea unei rășini de 
’ chihlimbar cu ulei de in, extrase din ci- 
\ trice etc. Vopseaua poate fi utilizată în 
. lucrări de finisaje din interiorul locuin- 
) țelor, in restaurarea unor obiecte de artă 
i vechi. De remarcat că. datorită compo- 
I nenților săi. produsul nu este toxic.

( împotriva furtunilor
J de nisip
, In R.P. Chineză s-au amenajat nume- 
l roase perdele de protecție pentru a pune 
l stavilă furtunilor de nisip și efectelor 
7 vintului. O asemenea perdea de protecție 
ț vegetală s-a realizat in nordul țării, iar 
i o alta a fost terminată de curind în păr- 
* tea nord-estică șs nord-vestică. Potrivit 
i Departamentului meteorologic din Bei- 
. jing, citat de agenția China Nouă, ca ur- 
\ mare a acestor măsuri, efectele furtunilor 
l de nisip și ale curenților de aer s-au di- 
’ minuat. îmbunătățindu-se, in același timp, 
y sistemul ecologic din zonele respective.

dezvoltare pe piețele țărilor 
dezvoltate s-a redus de la 28 
la sută, in 1980, la 19 la sută, 
în 1987, în timp ce acest indi
ce al țărilor industrializate a 
crescut la 71 la sută. In ter
meni reali, a adăugat vorbito
rul, țările „lumii a treia" au 
pierdut. in ultimul sfert de 
veac, circa 25 la sută din locul 
pe care il ocupau in exportu
rile mondiale, iar in prezent 
sint nevoite să transfere in ex
terior resurse reclamate de 
utgență de dezvoltarea lor. El 
a subliniat necesitatea ca ță
rile dezvoltate să treacă la di
minuarea ratelor ridicate ale 
dobînzilor și la eliminarea mă
surilor protecționiste pentru a 
se crea, astfel, perspective co
merciale mai favorabile pentru 
țările îndatorate, sprijinindu-le 
în acest fel să depășească difi
cultățile cu care sint confrun
tate.

In încheiere, ministrul brazi
lian și-a exprimat preocuparea 
față de stagnarea procesului de 
pace în America Centrală, a- 
preciind că destinderea din ra
porturile internaționale va 
avea un efect benefic asupra 
eforturilor de găsire a unei so
luții negociate și la conflictul 
din regiune.

ale conlucrării parlamentare pe 
continent.

Conferința a adoptat o rezo
luție privind revolta populației 
palestiniene în teritoriile arabe 
ocupate, a salutat începerea ne
gocierilor dintre Iran și Irak si 
au exprimat dorința încheierii 
lor cu succes și stabilirii unei 
păci globale.

In rezoluția consacrată drep
turilor omului se reliefează ne
cesitatea acordării unei atenții 
deosebite soluționării proble
melor grave ale foametei, mi
zeriei, bolilor, lipsei de locuințe, 
de asistență sanitară adecvată, 
a unor măsuri hotărite pentru 
eradicarea neocolonialismului si 
rasismului, a altor fenomene 
negative din actualitatea inter
națională.

A fost ales noul președinte al 
Consiliului Interparlamentar în 
persoana lui Daouda Sow, Se
negal.

derare utilizarea tuturor resur
selor existente pe continentul 
european.

în centrul politicii șale ex
terne, a subliniat1 Vranitzky, 
Austria situează ca una din sar
cinile principale folosirea tutu
ror posibilităților pentru pro
movarea colaborării Est-Vest și 
pentru sporirea aportului pro
priu la edificarea „Casei euro
pene" în condițiile unui climat 
de pace și securitate generală.

externe, un subiect central l-a 
reprezentat dezarmarea, ambii 
candidați promițînd desfășura
rea de negocieri cu U.R.S,S. 
pentru reducerea cu 50 la sută 
a armelor nucleare strategice. 
Dacă fiecare dintre ei s-a pro
nunțat pentru o politică de 
„pace prin forță", deosebirile 
dintre ei au vizat prioritățile în 
cheltuielile militare.

In prezent se desfășoară ample lucrări 
de împăduriri in jurul Beijingului, su
prafața plantată cu copaci ajungînd din 
1980 și pină în prezent la 250 000 ha. Pînă 
la sfîrșitul secolului, suprafața împădurită 
din jurul capitalei chineze va ajunge la 
130 000 kmp.

Seră
O nouă seră realizată in Franța asigură 

propria ei climatizare și produce apă 

de teete
dulce necesară udării plantelor din apă 
poluată sau sărată, informează revista 
„Science et Vie".

Principiul a fost pus la punct de către 
Comisariatul pentru energia atomică și 
Institutul național pentru cercetări agro
nomice, iar un prototip a funcționat deja 
doi ani. Acest principiu constă în a nu 
lăsa să ajungă la plante, folosind un fil
tru, decit partea de radiație solară utilă 
fotosintezei, adică porțiunea vizibilă a 
spectrului, plus două benzi înguste, una 
in domeniul . ultravioletelor, alta repre
zentând un procent mic din do-

meniul razelor infraroșii. Totalita
tea zonei infraroșii a spectrului, care re
prezintă ea singură peste 50 la sută din 
energia solară incidență, nu face, de fapt, 
decit să provoace o creștere a consumu
lui de apă și o creștere nocivă a tempe
raturii plantei. Aceasta nu mai respiră și 
nu mai asimilează gazul carbonic, ea în
cetează pe moment orice activitate vege
tală. Pină acum s-a încercat să se elimine 
aceste inconveniente, dar nu s-a reușit cu 
rezultate eficiente.

In noua seră, razele infraroșii reținute 
de filtru sint transformate în căldură, iar 
aceasta este utilizată pentru distilarea 
apei sărate.

Videotelefon
Un videotelefon de un tip principial 

nou a fost realizat de compania japoneză 
„Toshiba". Spre deosebire de aparatele de 
acest gen construite pină în prezent, și 
care transmit o imagine fixă, pe ecranul 
noului videotelefon apare imaginea color 
in mișcare a celui care vorbește. Prin 
conectarea aparatului la un sistem nume
ric de transmitere a semnalelor codifi
cate, specialiștii de la „Toshiba" au reușit 
să transmită imagini „vii" : telefotografi- 
ile partlcipanților la convorbirea telefo
nică sint transmise cu o frecvență de 
zece imagini pe secundă.

Necesitatea creșterii roluluiJ
mijloacelor de informare in masă

EVIDENȚIATĂ DE SECRETARUL GENERAL 
AL C.C. AL P.C.U.S.

MOSCOVA 26 (Agerpres). — 
într-o cuvîntare rostită la întîl- 
nirea de la Moscova a conducă
torilor mijloacelor de informare 
in masă, instituțiilor ideologice 
si uniunilor de creație din 
U.R.S.S., Mihail Gorbaciov, se
cretar general al C.C, al 
P.C.U.S., a evidențiat că în via
ța societății sovietice a început 
o nouă etapă, cea a unei activi
tăți practice intensa, reclamată 
de înnoirea societății, de reali
zarea unei noi calități în toate 
sferele vieții economice, sociale, 
politice. In acest proces creator 
trebuie să sporească și rolul și 
răspunderea mijloacelor de in
formare in masă. Secretarul ge
neral al C.C. al P.C.U.S. a ară
tat că. în general, se impune 
formarea unși atitudini noi a 
oamenilor fată de muncă, față 
de viată și societate, este nece
sară creșterea răspunderii. întă
rirea disciplinei și ordinii. 
Avem nevoie ca de aer de or

Comunicatul Comitetului interimar 
al Fondului Monetar International

BERLINUL OCCIDENTAL 26 
(Agerpres). — In Berlinul oc
cidental a avut loc ședința Co
mitetului interimar al Fondului 
Monetar Internațional, orga
nism din care fac parte 22 da 
miniștri de finanțe și guverna
tori ai băncilor centrale din țări 
industrializate și în curs de dez
voltare. în comunicatul dat pu
blicității se relevă câ deficitele 
balanțelor de plăti ale țărilor 
industrializate se situează la 
nivel ridicat, problema datoriei 
externe intr-un număr de țări 
în curs de dezvoltare continuă 
să se agraveze, iar creșterea 
economică a acestor țări nu a 
atins încă un nivel adecvat. Se 
recomandă ca F.M.I. să-și a- 
ducă contribuția la menținerea 
unei creșteri economice nein- 
flaționiste pe plan mondial, la 
reducerea dezechilibrelor balan
țelor comerciale și la stabilita
tea piețelor financiare, eviden- 
țiindu-se necesitatea ca S.U.A. 
să-și reducă în continuare de
ficitul bugetar și ca țările vest- 
europene să impulsioneze creș
terea lor economică și să ac
ționeze mai energic pentru re

Argumente pentru o nouă ordine 

economică internațională
CARACAS 26 (Agerpres), — 

Un studiu ai Comisiei Econo
mice a O.N.U. pentru America 
Latină (C.E.P.A.L.). difuzat la 
Caracas, semnalează că situația 
țărilor latino-americane si ca- 
raibiene s-a înrăutățit, iar pen
tru anul în curs se estimează o 
diminuare a produsului brut la 
nivel regional de 1.5 la sută. 
Impovărătoarea datorie exter
nă, de circa 430 miliarde de do
lari. a transformat America La
tină in exportatoare netă de ca
pital, în perioada 1981—1987 
fiind transferate în exterior 
fonduri însumind 150 miliarde 
de dolari, relevă agenția E.F.E.

LA PAZ 26 (Agerpres) — în 
1988, Bolivia trebuie să ram
burseze creditorilor străini 
suma de 250 milioane dolari, a 
declarat, potrivit agenției E.F.E., 
ministrul de finanțe al acestei 
țări, Ramiro Cabezas. El a

ORIENTUL
în Cisiordania și Gaza s-au 

înregistrat noi ciocniri intre de
monstranți palestinieni și tru
pele de ocupație ale Israelului. 
După cum informează agenția 
Petra, în ultimele 24 de ore in
cidentele cele mai grave au 
avut loc la Turlkarm, Ramallah, 
El Khalil și intr-o serie 'de ta
bere ale refugiaților palesti
nieni. Peste 20 de persoane au 
fost rănite, iar patrulele israe- 
liene au operat arestări în rîn- 
dul demonstranților. La Ramal
lah, o tinără, care a fost răni
tă, a decedat la spital.

Ca urmare a agravării situa
ției. autoritățile de ocupație au 
menținut sau introdus restric
ții de circulație în mai multe 
localități.

(Agerpres)

dine, răspundere si Inițiativă — 
a spus vorbitorul. Subliniind, 
apoi, necesitatea adînciriii de
mocrației socialiste, a precizat 
că aceasta presupune în mod o- 
bligatoriu legalitate, răspundere 
și disciplină, apărarea cauzei 
socialismului.

în prezent — a spus vorbito
rul — ne angajăm în procese 

k de asemenea amploare incit 
sint necesare eforturi uriașe în 
activitatea teoretică și politică, 
în organizarea și consolidarea 
societății, iar exponentul aces
tora nu poate fi decit partidul. 
Secretarul general al C.C. al 
P.C.U.S. a relevat că în cadrul 
înfăptuirii hotăririlor celei de-a 
19-a Conferințe Unionale a par
tidului se află în curs și pregă
tirea unor plenare ale C.C. al 
P.C.U.S. și. de asemenea, ur
mează să se dea publicității, în 
vederea unei largi dezbateri, 
proiectul noii legi electorale și 
proiectul privind amendamen
tele la Constituția U.R.S.S.

ducerea șomajului. Comitetul 
recunoaște că o serie de țări 
continuă să se confrunte cu 
grave dificultăți de ordin fi
nanciar. mai ales datorită 
creșterii dobînzilor. Totodată, 
în comunicat sint condamnate 
practicile protecționiste.

★
BERLINUL OCCIDENTAL 26 

(Agerpres) — Zeci de mii de 
persoane au participat in Ber
linul occidental la o demon
strație de protest față de fap
tul că Fondul Monetar Inter
național și Banca Mondială nu 
și-au îndeplinit obligațiile asu
mate privind ajutorarea țărilor 
in curs de dezvoltare, relatea
ză agențiile de presă. Partici
panții purtau pancarte pe care 
se putea citi „Dezvoltare prin 
dezarmare", „Să luptăm pen
tru pace, locuri de muncă și 
drepturi politice", „Să fie anu
late datoriile țărilor lumii a 
treia". A fost exprimată soli
daritatea cu țările în curs de 
dezvoltare din Asia, Africa și 
America Latină, confruntate 
cu grava problemă a datoriei 
externe.

precizat că, din acest total, 
suma de 180 milioane dolari re
prezintă numai serviciile la 
datoria externă, ceea ce în
seamnă 72 la sută din venituri
le provenite din exporturile 
boliviene.

ADDIS ABEBA 26 (Agerpres). 
— Secretarul general al Orga
nizației Unității Africane. Ide 
Oumarou, a criticat țările cre
ditoare pentru opoziția manifes
tată față de organizarea unei 
conferințe internaționale care 
să ducă la soluționarea proble
mei datoriilor externe ale state
lor africane. Scopul acestei con
ferințe. a spus el, nu este de a 
căuta confruntarea cu creditorii, 
ci de a găsi o cale echitabilă 
problemelor rezultînd din dato
ria externă de 218 miliarde do
lari. Ide Oumarou nota că men
ționata conferință, a cărei idee 
a fost lansată in 1985, a fost 
aminată pentru anul viitor.

MIJLOCIU
TUNIS 26 (Agerpres) — Se

cretarul general al Ligii Arabe, 
Chedli Klibi, a adresat mesaje 
conducătorilor statelor arabe, 
invitîndu-i să depună toate 
eforturile pentru a contribui la 
soluționarea crizei libaneze —• 
informează din Tunis agenția 
M.A.P.

PARIS 26 (Agerpres). — Mi
nistrul israelian al afacerilor 
externe. Shimon Peres, și-a în
cheiat vizita efectuată la Paris, 
unde a conferit cu omologul 
său francez, Roland Dumas, si 
a fost primit de președintele 
Franței, Francois Mitterrand — 
informează agenția ANSA. In
terlocutorii au examinat cu 
prioritate relațiile bilaterale, 
precum și evoluția situației din 
Orientul Mijlociu.
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• IN LOCALITATEA turis
tică Kallitheia, din apropiere 
de Salonic, s-au încheiat lu
crării* unei reunitini a miniș
trilor de intern* din țările 
membre ale Pieței . Comune. 
Participantii au analizat pro
bleme legate de lupta împotri
va terorismului, aspecte ale 
cooperării în domeniul juridic, 
protecției mediului înconjură
tor, dezvoltării provinciilor și 
localităților din toate regiunile 
C.E.E. O serie dintre proble
mele dezbătute vor fi reanali- 
zate în cadrul reuniunilor ' mi
niștrilor de externe ale „celor 
12".


